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I. Az EOQ MNB 40. jubileuma alkalmából 
rendezett konferencia 

Az Európai Minőségügyi Szervezet Magyar Nemzeti Bizottságának (EOQ 
MNB) 40 éves jubileuma alkalmából rendezett konferencia (2012. május 30-31.) 
a „Minőség és innováció Magyarország versenyképességének növelése 
érdekében” témakört tűzte napirendre.  

Az Európai Minőségügyi Szervezet Magyar Nemzeti Bizottság (EOQ MNB) 
mint egyesületi formában működő, közhasznú társadalmi szervezet 2012-ben 
ünnepelte megalapításának 40. jubileumát. A konferenciára előadóknak 
felkértük a kormányzat illetékes vezetőit, hogy tárcájuk szemszögéből tekintsék 
át az aktuális stratégiai és minőségügyi feladatokat, továbbá fogalmazzák meg a 
legfontosabb teendőket a minőségfejlesztés és a fenntartható fejlődés érdekében. 
A jó vállalati gyakorlat és a minőségorientált fejlesztési stratégia ismertetésére 
felkértük továbbá egy nemzetközi és egy nemzeti tulajdonú nagyvállalat, 
valamint egy hazai KKV első számú vezetőjét is, hogy példájukon keresztül 
mutassák be a jó gyakorlatot, ami másokat is ösztönöz a minőség javítására, 
fejlesztésére.  

Az ünnepi köszöntőt Dr. Sütő Kálmán, az EOQ MNB tiszteletbeli elnöke 
tartotta, aki köszöntő beszédében a következőket emelte ki: 

„Vallom, hogy napjainkban – számos megoldandó feladatunk közepette – a 
minőség ügye hazai életminőségünk és országunk nemzetközi megítélésének 
mércéje, termékeink értékmérője. Ezért is készültünk nagy felelősséggel a 
mostani jubileumunkra, remélve, hogy újabb ösztönzést és támogatást kapunk a 
kormányzattól és más felelős vezetőktől ahhoz, hogy még inkább elkötelezettek 
lehessünk a minőség ügye iránt. A jelen gondos mérlegelése a múlt 
megbecsülésével a jövő sikerének záloga. Őszintén kívánom, hogy jubileumi 
konferenciánk eredményei járuljanak hozzá nemzetünk minőségi alapon történő 
felemelkedéséhez. Kapjanak tisztességet, anyagi és erkölcsi elismerést 
mindazok, akik a magyar minőségügy jó hírnevét öregbítik.” 

Dr. Molnár Pál egyetemi tanár, az EOQ MNB elnöke az Európai 
Minőségügyi Szervezet Magyar Nemzeti Bizottság (EOQ MNB) 40 évéről 
adott tájékoztatást, ami röviden a következők szerint foglalható össze: 

A jelentős jubileum alkalmából indokolt röviden visszatekinteni a több mint 
55 éves Európai Minőségügyi Szervezet (EOQ) megalapítására is. Az alapvető 
törekvést mindig a minőségközpontú szemlélet, gondolkodásmód és tevékenység 
mind szélesebb körű elfogadásának és elterjesztésének előmozdítása képezte az 
európai versenyképesség és életminőség folyamatos javítása érdekében. Az 
Európai Bizottság nem hivatalos minőségügyi tanácsadó szervezeteként az EOQ 
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igyekszik tudatosítani a társadalom és a gazdaság szereplőiben, hogy a minőség 
meghatározó tényező a gazdasági siker eléréséhez és a versenyképesség 
növeléséhez vezető úton. Az EOQ és tagszervezetei segítik a termékek és 
szolgáltatások minőségi színvonalának javítását, valamint az európai és nemzeti 
minőségpolitika formálását. Közreműködnek a minőségirányítás fejlesztésében, 
valamint új minőségtechnikák kialakításban és bevezetésében. Az EOQ 
tagszervezeteivel együtt kezdettől fogva különösen aktív a minőségügyi 
szakemberek oktatásában, továbbképzésében, valamint a vevők és a fogyasztók 
minőségtudatosságának növelésében, elősegítve ezáltal a fogyasztóvédelem 
hatékony működését, illetve a vevői, felhasználói és a fogyasztói érdekek 
érvényesülését. 

Az 1956-ban megalapított, az EOQ elődjének számító Európai 
Minőségellenőrzési Szervezet (EOQC) munkájába a magyar minőségügyi 
szakemberek – elsősorban szakbizottsági szinten – már a kezdetektől fogva 
bekapcsolódtak. Ennek eredményeként 1972-ben az EOQC Magyar Nemzeti 
Bizottság – megalapítását követően – szinte azonnal az európai szervezet teljes 
jogú tagjává vált. Mindössze 7 évvel később, 1979-ben – az akkori ún. keleti 
blokk országai közül első ízben – már a Magyar Nemzeti Bizottság rendezte 
meg az EOQC 23. Kongresszusát. 

2000-ben szintén Budapesten került sor a 44. Európai Minőségügyi 
Kongresszus megrendezésére, amelyen 53 országból több mint 1100, főként 
külföldi szakember vett részt és rekordszámú (173) előadás hangzott el. A nyitó 
előadást Orbán Viktor miniszterelnök tartotta. 

2011-ben ugyancsak Budapesten Minőségügyi Világkongresszusként 
rendeztük meg az 55. EOQ Kongresszust, amelyen 61 országból közel 1000 
résztvevő jelent meg. 

50 országból összesen 420 résztvevővel további kiemelkedő nemzetközi 
eseménynek számított az EOQ MNB által 2009-ben Budapesten megrendezett 
XIX. IAMA Élelmiszer- és Agrárgazdasági Világfórum és Szimpózium 
rendezvénysorozat. 

Az előzőekből jól látható, hogy az EOQ MNB alapfeladatának tekinti 
különböző hazai és nemzetközi rendezvények: konferenciák, szimpóziumok, 
szemináriumok és kisebb tematikus szakbizottsági ülések tartását a minőségügy 
területén. Így az EOQ MNB az elmúlt 40 évben összesen 10 nemzetközi 
nagyrendezvényt, 84 hazai nagyrendezvényt és több mint 2500 térítésmentes 
szakbizottsági ülést tartott. Ezeken közel 250 000 hazai és külföldi szakember 
vett részt. 

Az utóbbi időben a minőség fogalma már egyre tágabban értelmezendő, mivel 
a társadalom, a gazdaság és a kulturális szféra minden szervezetének működését, 
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de az emberek mindennapi életét is alapvetően befolyásolja a termékek és 
szolgáltatások (beleértve a közszolgáltatásokat) minősége. Ez a hatás kölcsönös, 
mivel a másik oldalról a vevői (vásárlói) tudatosság, ami az internetes 
ismeretszerzés általánossá válása következtében csak erősödni fog, a minőség 
jövőképét jelentős mértékben meg fogja határozni. Az egyre tudatosabbá váló 
vevő/vásárló/ügyfél/fogyasztó ugyanis a feltartóztathatatlanul globalizálódó 
világban a legkedvezőbb ár/minőség arányú termékeket, szolgáltatásokat, 
kulturális és turisztikai kínálatokat, sőt a legjobb életminőséget nyújtó 
országokat fogja még inkább előnyben részesíteni a jövőben. 

Ennek megfelelően az EOQ MNB tagjain, partnerein keresztül a humán 
erőforrás fejlesztését tekinti egyik legfontosabb feladatának. Ebből következően 
elsősorban az EOQ „Minőségügyi Szakemberek Harmonizált Regisztrációs és 
Tanúsítási Rendszer”-én (PRU) követelményrendszerének hazai adaptálásán 
keresztül járul hozzá a minőségügyi szakemberek ismereteinek bővítéséhez és 
elismertetéséhez. Az EOQ MNB eddig közel 2500 – az európai harmonizált 
követelményeket mindenben kielégítő – EOQ MNB-tanúsítványt adott ki. 

Az EOQ MNB meghatározó szerepet vállalt a szakágazati minőségdíj 
modellek kialakításában, aktualizálásában és alkalmazásuk elősegítésében. A 
pályázók és értékelők képzésén kívül szakértői hátteret biztosított a pályázók 
értékeléséhez, a helyszíni szemlék megszervezéséhez és lebonyolításához, 
valamint a díjra érdemes pályázók előterjesztéséhez. Ezt a tevékenységet az 
EOQ MNB a következő 2 szakágazati területen fejtette ki: 

 Magyar Közigazgatási Minőségi Díj (Belügyminisztérium, majd 
Miniszterelnöki Hivatal).  

 Magyar Agrárgazdasági Minőségi Díj (Földművelésügyi és Vidékfejlesztési 
Minisztérium, majd Vidékfejlesztési Minisztérium).  

Az EOQ MNB az elmúlt 40 évben mintegy 200.000 példányban jelentetett 
meg, valamint juttatott el tagjaihoz és más megrendelőkhöz saját kiadványt, 
illetve szakfolyóiratot. A kiadványok közül kiemelendő az EOQ MNB minden 
évben megjelenő Évkönyve, továbbá az évente 6 alkalommal, közel 2000 
példányban megjelenő „Minőség és Megbízhatóság” című nemzeti 
minőségpolitikai szakfolyóirat, amely ezen kívül elektronikus úton további 800 
címre jut el.  

Igen nagy érdeklődésre tarthat számot a 2003ban 3000 példányban megjelent 
„Minőségügy Nemzetközi Értelmező Szótára” című kiadvány is, amelynek 
elkészült továbbfejlesztett és aktualizált elektronikus változata. Közzététele 
honlapunkon 2013-ban várható.  
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Az érintett szakbizottságok tagjai térítésmentesen kapják meg az 
„Élelmiszervizsgálati Közlemények” című szakfolyóiratot, melynek tudományos 
színvonalát minősíti, hogy 2010. év végén impact faktoros szakfolyóirat lett. 

Az EOQ MNB gazdálkodását mindig a stabilitás, a tagság érdekeinek 
szolgálata, a takarékosság és a nemzetközi kötelezettségek pontos teljesítése 
jellemezte. Közhasznú tevékenységünk fókuszában az európai integráció 
elősegítése, a minőségügyi infrastruktúra és a kapcsolódó szervezetek 
tevékenységének bővítése, a fogyasztóvédelem, a minőségügyi tudományos és 
innovációs tevékenység, valamint különösen az oktatás, a továbbképzés, a 
képességfejlesztés és az ismeretterjesztés állt. A könyvvizsgálói jelentések és az 
Ellenőrző Bizottság felülvizsgálatai, valamint a célirányos NAV ellenőrzés is 
igazolták kifogástalan gazdasági tevékenységünket.  

A jövő tekintetében közhasznú szervezetünk kezdettől fogva európai 
elkötelezettségű és kötődésű, ezért ilyen szempontból az elsődleges főirány 
továbbra is Magyarország eredményes EU tagságának segítése. Mivel az 
országkép és azon belül a versenyképesség meghatározó eleme a termékek és 
szolgáltatások minősége, elsősorban ez irányú tudatosító munkánk hatékonyabbá 
tételére van szükség Magyarországon. Mindez elősegíti az előállítók és 
szolgáltatók motiváltságát is a minőségfejlesztés és az innováció iránt. Ennek a 
törekvésnek adhatna keretet a továbbra is nagyon hiányzó kormányzati Nemzeti 
Minőségfejlesztési Program. Az EOQ Magyar Nemzeti Bizottság minden 
alkalmat megragad, hogy a kormányzat figyelmét felhívja a minőség 
jelentőségére, mint a hatékonyság és a költségmegtakarítás eszközére. Az EOQ 
MNB elnöke bejelentette, hogy 54 nemzetközi és külföldi szervezet gratulált a 
40 éves jubileumhoz és kívánt sok sikert az elkövetkezendő periódusra. A 
gratulálók közül az EOQ elnökén kívül feltétlenül külön meg kell említeni az 
angol királynő által kiemelt szervezetként elismert Chartered Institute of Quality 
(Egyesült Királyság) és az Amerikai Minőségügyi Szervezet (ASQ) 
jókívánságait.  

Dr. Fónagy János, a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium államtitkára a 
„Nemzeti infrastrukturális fejlesztés és minőség” című előadása 
bevezetőjében köszönetet mondott a 40 éves EOQ Magyar Nemzeti Bizottság 
sok évtizedes nemzetközi, szakmai és tudományos munkásságáért. A Nemzeti 
Fejlesztési Minisztérium mindenkor kikéri, figyelembe veszi és beépíti saját 
tevékenységébe a külső szakértők véleményét, amire az utóbbi időből is számos 
példa van. A Nemzeti Energiastratégiát tavaly, 2011 őszén fogadta el az 
Országgyűlés, a Nemzeti Közlekedési Stratégia pedig 2012 második felében 
kerülhet a kormány elé. A minisztérium mindkét koncepció kidolgozásába 
bevonta és bevonja az ágazati tudományos, gazdasági és társadalmi 
szervezeteket, hiszen az alapos egyeztetések elősegítik az érdekeltek széles 
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körének támogatását bíró stratégiai célok megvalósítását. A koncepciók 
körültekintő szakmai és társadalmi megvitatása ezen felül komoly 
minőségbiztosítási elem is, lehetővé téve a dokumentumok belső 
ellentmondásainak és következetlenségeinek kiszűrését, hiányosságainak 
pótlását. Az említett dokumentumok előkészítésével párhuzamosan európai 
szinten is zajlik az Unió ágazati koncepcióinak kidolgozása.  

Az EU energiahatékonysági, környezet- és klímavédelmi megfontolásainak 
megfelelően a Nemzeti Közlekedési Stratégiában is elsődleges cél a legnagyobb 
energiafogyasztónak és környezetszennyezőnek számító ágazatok kedvezőtlen 
mutatóinak javítása, a káros hatások mérséklése. A koncepcióknak ezen 
túlmenően illeszkedniük kell a hazai kormányzati törekvésekhez is, figyelembe 
véve az Új Széchenyi Tervben és a Széll Kálmán Tervben rögzített elvárásokat.  

A széleskörű szakmai és társadalmi konzultáció (konzultatív bizottságok, 
szakmai vitafórumok) részeként egy független szakértői munkacsoport stratégiai 
környezeti vizsgálatot készített az Energiastratégia véglegesítésével 
párhuzamosan, amellett gazdasági hatáselemzés is készült a különböző 
megvalósítási alternatívák forrásigényének felmérésére. Mindezek 
eredményeként egy széles körben egyezményesnek tekinthető dokumentum 
kerülhetett az Országgyűlés elé az energiastratégiáról, majd annak elfogadásával 
a képviselők felhatalmazást adtak a cselekvési tervek kidolgozására.  

A minisztérium ugyanilyen igényességgel vonja be az ágazati szereplők 
szaktudását és tapasztalatait a Nemzeti Közlekedési Stratégiába is, amelyet az 
Európai Unió valószínűsíthető közlekedéspolitikáját alapul véve, a közösségi 
klíma-, energetikai, környezetvédelmi és fenntarthatósági politikából vezet le. A 
Stratégia három ütemre, nagytávra (2030-2050), hosszútávra (2020-2030) és 
középtávra (2020) készül el.  

A folyamatos civil kontroll biztosítása érdekében a tárca konzultációs testület 
létrehozását kezdeményezte, ahol az Irányító Bizottságban taggal nem képviselt, 
közlekedéssel foglalkozó szervezetek képviselői vesznek részt. Az egyes 
munkabizottságokban ma már több mint 140 szakértő dolgozik, akik társadalmi 
munkában végzik a kijelölt feladatokat.  

A Nemzeti Közlekedési Stratégiával párhuzamosan és azonos ütemezésben 
készül az Országos Vasútfejlesztési Koncepció, amely nagy távlatú 
koncepcióváltozatokat tartalmaz majd négy uniós költségvetési ciklusra. 
Forgalmi előrejelzés alapján rögzíti a személy- és áruszállítási 
szolgáltatásfejlesztési célokat, valamint a vasúti infrastruktúra és 
gördülőállomány hosszú távú programját. A Nemzeti Közlekedési Stratégia és 
az Országos Vasútfejlesztési Koncepció a tervek szerint 2013 őszén kerülhet a 
Kormány elé.  
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További jelentős infrastruktúra-fejlesztésre kerül sor a tárca egy harmadik 
szakterületén is. A Magyar Tudományos Akadémia Wigner Fizikai 
Kutatóközpontja – a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium támogatásával – 
sikeresen pályázott az Európai Nukleáris Kutatási Szervezet (CERN) 
nemzetközi tenderén. Így Magyarországon valósulhat meg a világ egyik 
legmodernebb, Európa legnagyobb adatátviteli kapacitással rendelkező 
informatikai rendszere. A mintegy 40 milliárd forint értékű, genfi székhelyű 
CERN által megvalósított eszközberuházás egyedülálló információtechnológiai 
és tudományos presztízsbeli előnyökkel jár Hazánk számára. A CERN és a 
WIGNER Adatközpont között kiépülő optikai hálózat önmagában a teljes hazai 
internet-forgalommal összemérhető adatmennyiséget továbbít majd. A WIGNER 
Adatközpont tervezése és kivitelezése során a fenntarthatósági és 
energiahatékonysági szempontokban megtestesülő környezettudatos szemlélet is 
kulcsszerepet játszik.  

Összefoglalásként megállapítható, hogy a Fejlesztési Minisztérium az általa 
készített koncepciók időtálló minőségének garanciáját a szakmai szereplők 
bevonásában, a folyamatos és elmélyült konzultációkban látja. A jól 
megalapozott stratégiák megalkotása és végrehajtása a minőség területén is nagy 
előrelépést jelent.  

Dr. Kovács Árpád, egyetemi tanár a Költségvetési Tanács elnöke 
„Magyarország gazdaságfejlesztésének költségvetési és minőségügyi 
vonzatai” címmel magas színvonalú előadásban átfogó képet adott a 
hallgatóságnak a minőség és a fenntartható fejlődés fogalmának újszerű, tágabb 
értelmezéséről, amely immár a „minőségi kormányzás” kialakítását és a 
minőségi költségvetési tervezést is elodázhatatlanná teszi. A költségvetés 
egyensúlya nem állítható helyre minőségi költségtervezés nélkül, a fenntartható 
fejlődés sem képzelhető el a minőségi teljesítményeket elismerő 
gazdaságfejlesztés nélkül. A kiváló minőség a jó működésben, illetve 
folyamatokban gyökerezik. A folyamaton belüli minőségi áttörés pedig gyakran 
akkor következik be, ha hatékony az innováció. A minőségfejlesztés pedig akkor 
hatékony, ha a gazdaság és a társadalom minden szintjét érinti, így többek 
között a közigazgatást, az oktatást és az egészségügyet is. Így vezet el a minőség 
a társadalmi felelősségvállaláson keresztül a fenntartható növekedéshez. 
Tekintettel a kiváltott rendkívüli érdeklődésre, az előadás teljes szövegét 
leközöltük a „Minőség és Megbízhatóság” 2010/4 számában. 

A Nemzetgazdasági Minisztérium „Magyarország gazdaságfejlesztési 
stratégiája a minőség szempontjából” című előadását Dr. Lenner Áron, az 
Iparstratégiai Főosztály vezetője tartotta meg.  
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2010 júniusában, az újonnan megválasztott kormány hivatalba lépése idején, 
hatékony akciótervekre volt szükség annak érdekében, hogy az erősödő 
világgazdasági válság közepette a GDP arányos költségvetési hiány 
Magyarországon ne érje el a 7%-ot. Ilyen irányú szigorú elkötelezettségéből 
azóta sem enged a kormány: tavaly, 2011ben a költségvetés 4,3%-os GDP 
arányos többlettel zárt, ami a rendszerváltás óta nem fordult elő. A Széll Kálmán 
Terv idén is feszes költségvetési politikát ír elő a következő fontosabb célok 
teljesítésére: állandóan csökkenő hiánycél, növekedésbarát átalakulás, 
egyensúlyjavító lépések. 

A legfőbb cél azonban mindenekelőtt az, hogy a jövőben a társadalmi fejlődés 
a munkára és a tanulásra épüljön. Javában folyik a gazdasági növekedés 
jogszabályi hátterének kialakítása: ezt szolgálja az új Alaptörvény, valamint az 
utóbbi két évben elfogadott 360 új jogszabály és a 30 egyéb sarkalatos törvény. 
Az adóreform keretében sor került az egykulcsos személyi jövedelemadó 
bevezetésére, illetve a társasági adó differenciálására. A vállalatok – nyilvános 
pályázat alapján – támogatást kaphatnak a Nemzeti Innovációs és Technológiai 
Alapból. 

Bár napjainkban Európa újabb reálgazdasági lassuláson megy keresztül, 
Magyarország figyelemreméltó pozitív eredményeket tud felmutatni. Nem 
véletlen, hogy a Bizottság éppen most javasolja a kohéziós alapok 
felfüggesztésének visszavonását. Minden további fejlődésünk alapja, hogy az 
államháztartási hiányt sikerüljön 3% alatt tartani. Mialatt egész Európában 
csúcsot ért el a munkanélküliség, nálunk javult a foglalkoztatottság. Mi több: 
2012 első negyedévben – az elmúlt év hasonló időszakához viszonyítva – a 
bruttó átlagkereset 4,4%-al nőtt, míg 1,6%-os reálbér-növekedés jelentkezett a 
családi adókedvezmények érvényesítése után.  

A külkereskedelmi termékforgalmat tekintve 2012 elején a magyar export 
3,4%-al, az import pedig 2,2%-al növekedett: így Magyarország 
külkereskedelmi mérlege 326 milliárd forint többletet mutat. Elmondható tehát, 
hogy a 2008. év, a válság kezdete után a kreatív iparosítást végző országok 
jártak jól.  

Főbb céljaink a közeljövőben:  

1. A hazai fejlődés motorját képező járműipar fejlesztése.  

2. Tekintve, hogy hazánk a fő európai útvonalak metszéspontjában fekszik, 
infrastruktúra-fejlesztéseket kell végrehajtani egy átfogó logisztikai 
stratégia keretében.  

3. Rugalmas adminisztráció, például vámudvarok kialakítása a várakozások 
kiküszöbölésére.  
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4. A fa-, bútor- és textilipar fejlesztése, a magyarországi bányászat 
újraindítása. Az ipari fejlődés fenntarthatóságának biztosítása a 
környezetkímélő technológiák alkalmazásával.  

5. A marketing és a vásárlói tudatosság erősítése.  

6. Hatékonyabb és takarékosabb államigazgatás kialakítása, továbbá a 
kormányzati tanácsadó testületek és bizottságok adminisztrációs terheinek 
egyszerűsítése.  

7. Befektetésbarát és szolgáltatásokat nyújtó környezet, pl. ipari parkok 
megteremtése.  

Mindenkinek tudomásul kell vennie, hogy a gazdasági növekedés záloga 
maga a minőség, ami egyszersmind versenyelőnyt is jelent a vállalkozások 
számára. Ezt a kiemelt célt szolgálja a minőségdíj pályázatok kiírása is. 

Dr. Kis Norbert, az Emberi Erőforrások Minisztérium helyettes államtitkára 
„A felsőoktatás törvényi szabályozásának hatása az oktatás minőségére” 
című előadásában hangsúlyozta, hogy napjainkban egyre több szó esik a 
felsőoktatás, az innováció és a minőség kapcsolatáról.  

1. Minőség és demokrácia: a minőség a szervezeten belül igényli a 
demokratizálódás folyamatát, s ezáltal a minőség maga is demokratizálja a 
szervezetet és a benne zajló folyamatokat (kölcsönhatás).  

2. Nemzetközi rangsorok alakulnak ki, mint a minőség mérésének és 
összehasonlításának eszközei a felsőoktatás területén. Figyelemreméltó 
rangsort készített például a Leydeni Egyetem, de megjelentek a nemzeti 
felsőoktatási rangsorok is. Nagy vita alakult ki arról, hogy az ilyen rangsorok 
valóban jót tesznek-e a felsőoktatás minőségének? Mennyire lehet igazságos 
és korrekt bármilyen rangsorolás a minőség mérésében? Tekintettel az 
intézmények közötti verseny jelenlétére, a rangsorolás erősítheti az 
átláthatóságot, a versenyszellemet, a nyitottságot és a tudatosságot; mindez a 
teljesítmény értékei és a minőség felé mutatnak.  

3. Minőségügyi ügynökségek: mind az intézményrendszer átalakításában, mind 
a képzési programok felülvizsgálatában a minőség védelme az elsődleges 
szempont, ahol meghatározó szerepet kap a Magyar Felsőoktatási 
Akkreditációs Bizottság (MAB), amely a minőség értékelésére és 
hitelesítésére hivatott, de szóhoz jut a rangsorkészítésnél és a 
szaktanácsadásnál is. Magyarországon jelenleg csak az állam által fenntartott 
MAB létezik, maguk a felsőoktatási szervezetek még nem hoztak létre 
hasonló testületeket. A tervezett szabályozások célja, hogy a képzési és 
kimeneti követelmények rugalmassá váljanak, továbbá illeszkedjenek az 
Európai Képesítési Keretrendszerhez. A képzések felülvizsgálatában a 
foglalkoztatást erősítő, piacképes kimenet és a vállalkozói képességek 
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erősítése kiemelt szempont. Ezt szolgálja a képzési curriculum 
felülvizsgálata.  

Az Európai Bizottság jelenleg egy globális, multi dimenziós felsőoktatási 
rangsort készít. Ezzel kapcsolatban már 3-4 hónapja heves viták dúlnak, hogy 
milyen hatásai lesznek ennek az EU által készített rangsornak. Sokan 
hivatkoznak Ausztrália, az Egyesült Államok és Kína példájára, ahol már van 
ilyen rendszer; egyrészt az érdekvédelem erősödésével, másrészt a globális 
felsőoktatási rendszer mérhetőbbé válásával érvelnek.  

Hazánkban a rendszerváltás óta eltelt két évtized során kialakult a felsőoktatás 
külső minőségbiztosítási és hitelesítési (akkreditációs) rendszere. Most azonban 
már megérett az idő arra, hogy a mennyiségi szemléletről, a méretekről és az 
expanzióról áttérjünk a belső minőségkultúrára, ami nem annyira nagyobb, mint 
inkább jobb felsőoktatást jelent. A válságból adódó kemény fiskális kényszerek 
is ebbe az irányba mutatnak: az elmúlt két évben például 20%-al csökkent az 
állami támogatás mértéke, és a Széll Kálmán Tervből kifolyólag jövőre további 
csökkenés várható. Mivel a felsőoktatás hatalmas belső adósságot is 
felhalmozott, jelenleg a pénzügyi egyensúlykeresés állapota a jellemző, ami 
gyors alkalmazkodó képességet kíván meg az egyes intézményektől. Az európai 
felsőoktatást őrült verseny jellemzi a K+F terén: a szűkebb forrásokkal 
rendelkező, súlyos adósságokkal terhelt magyar felsőoktatásnak most kell 
megkapaszkodnia a nagyobb versenyképesség elérésének útján.  

Csakhogy ez a krízis a minőség szempontjából egyszersmind megújulást is 
jelent: a kényszer sok mindenre rászorít bennünket. Hazai felsőoktatásunk 
finanszírozása még mindig a létszám alapján történik, de nyoma sincs a 
rendszerben a teljesítmény, a fejlesztés és a stratégia elemeinek. Erősen 
differenciálni kell tehát a minőség és a teljesítmény irányában, ami egyrészt az 
állami források elosztásában, másrészt pedig a teljesítményalapú finanszírozásra 
való óvatos és fokozatos átállásban érhető tetten.  

A magyarországi felsőoktatás kínálata jelenleg 8300 akkreditált diploma-
program, holott csak húszezer oktató van, és nem létezik ennyi minőségi 
program sem. A felsőoktatás fejlesztése tehát csakis a minőségre koncentrálva 
valósulhat meg. Ehhez mindenekelőtt világos minőségpolitikára van szükség a 
felsőoktatásban annál is inkább, mivel az ágazatirányítás szintjén az elmúlt 20 
évben egyáltalán nem volt minőségpolitika. A minőség a felsőoktatásban is 
egyrészt a külső és a belső érdekelt felek, illetve azok igényeinek megértésével, 
másrészt a külső és a belső minőségértékeléssel veheti kezdetét. A minőség 
sarkalatos részét képezi a hitelesítés.  

Rendkívül fontos szerep jut a gazdaság (a vállalati világ, mint értéktermelő) és 
a felsőoktatás egymáshoz való közelítésének. Olyan minőségértékelési 
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rendszerre van szükség, ami a képesítést és a diploma értékét, kimeneti 
kompetenciáját abból a szempontból vizsgálja meg, hogy van-e szüksége rá a 
gazdaságnak. Az akkreditálásban eddig nem nyilvánult meg egyértelműen, hogy 
a magyar gazdaságnak egyáltalán van-e igénye az adott szakra. Felsőoktatási 
intézményeink jelenleg 430-féle képesítést adnak ki, és ezeken belül mintegy 
800 szakirány létezik. Az „Oktatás határok nélkül” szlogen jegyében viszont az 
akkreditálásnak át kell lépnie a nemzeti határokat, hogy az EU nemzetközi 
oktatáspolitikájának megfelelően az egyes országok akkreditációs döntéseit más 
országok is elismerjék.  

Egyfajta minőségjelzés az is, hogy a gazdasági elvárások rendszere egyre 
világosabb a felsőoktatás számára. Nem áll jól azonban a hazai felsőoktatás a 
kutatási megrendeléseket tekintve: azok 80%-a ugyanis állami eredetű és 
mindössze 20%-uk származik a vállalati világból. Az állami támogatás 
elosztásában is megjelent már a minőségalapú differenciálás: pl. a 
kutatóegyetemi címek odaítélése nem csak többletkövetelménnyel, hanem 
többlettámogatással is jár. Németországban is elindult a minőség alapú 
szelekció, amikor a German Excellence Initiative keretében külön kezelik a 
kutatás-intenzív egyetemeket. Mindezek az intézkedések olyan 
minőségjelzőkként foghatók fel, amelyeket egy bölcs minőségértékelés kellően 
megalapoz.  

A minőségbiztosítás eddig említett külső gyűrűi (akkreditálás, nyilvánosság, 
média) mellett a belső minőségbiztosítás is nagyon fontos. Ide tartoznak a 
hallgatói visszajelzések és vélemények, illetve az, hogy mennyire veszik ezeket 
figyelembe a felsőoktatási intézmények. Sajnos, itt zsigeri szintű beágyazódások 
vannak, amelyeket csak nagyon nehezen lehet leküzdeni. Angliában már 
egységesen szabályozott hallgatói visszajelzési rendszer működik, ami 
elsődleges szelekciós szempont, pl. a finanszírozást tekintve. Nálunk is arra van 
szükség, hogy az eddiginél sokkal demokratikusabb legyen a felsőoktatás 
minőségkultúrája és önértékelése.  

Magyarországon nemzeti szinten még nincs olyan intézményrendszer, ami 
hatékonyan segítené a felsőoktatást az önértékelésben. Külföldön azonban már 
léteznek ún. felsőoktatási ügynökségek, amelyek a magyar egyetemeknek is 
felajánlják segítségüket az önértékeléshez és a szükséges interjúk 
lebonyolításához.  

Hazánkban a felsőoktatás törvényi szabályozásának alappillérét a nemzeti 
felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény (Nftv.) adja, amely a felsőoktatás 
minőségére ható több jogszabály megalkotására is felhatalmazást ad; ezek 
többek között a felsőoktatási minőségértékelés és fejlesztés egyes kérdéseiről 
szóló 19/2012 számú kormányrendelet, a nemzeti felsőoktatás fejlesztéspolitikai 
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irányairól szóló, most készülő kormányhatározat, valamint a nemzeti 
felsőoktatási kiválóságról szóló, ugyancsak kidolgozás alatt álló 
kormányrendelet.  

A felsőoktatás minőségének kettős megközelítése egyrészt a felsőoktatás 
egészét érintő minőségvédelmet, másrészt a felsőoktatás szereplőire vonatkozó 
minőségfejlesztést és ennek eszközét, a Nemzeti Felsőoktatási Kiválóság 
rendszerét jelenti.  

A magyar felsőoktatás fő problémái nem elsősorban a diplomások mennyiségi 
kibocsátásában, hanem a képzési struktúrák rugalmatlanságában, a képzési 
programok belső koherenciájának hiányában keresendők, amelyek lerontják a 
nyújtott képzések relevanciáját és szakmai színvonalát. A tervezett 
szabályozások célja, hogy a képzési és kimeneti követelmények rugalmassá 
váljanak, továbbá illeszkedjenek az Európai Képesítési Keretrendszerhez. A 
képzések felülvizsgálatában a foglalkoztatást erősítő, piacképes kimenet és a 
vállalkozói képességek erősítése kiemelt szempont. Ezt szolgálja a képzési 
curriculum felülvizsgálata.  

A felsőoktatás minőségének fejlesztését szolgáló eszközrendszer a Nemzeti 
Felsőoktatási Kiválóság rendszere, amely a felsőoktatás minőségének 
fejlesztését három szinten célozza meg: az intézmények szintjén, az 
intézményen belüli tehetséggondozás szintjén, illetve az egyének – hallgatók, 
oktatók és kutatók – támogatásának szintjén. A tudományos utánpótlás 
biztosítása és a hallgatói kiválóság elismerése érdekében a kiemelkedő kutatási, 
illetve tanulmányi eredményekkel rendelkező hallgatók elismerése szükséges. 
Ez a jelenlegi jól működő struktúrák erősítésén túlmenően újabb programok 
bevezetését indokolja. A Nemzeti Felsőoktatási Kiválóság Program keretében 
nemzeti felsőoktatási kiválóság ösztöndíj formájában valósul meg a kiváló 
hallgatók, a doktorjelöltek és a doktori fokozatot szerzettek, az oktatók és a 
kutatók kiválóság-alapú támogatása a kutatói életpálya megtartó képességének 
növelése érdekében.  

Koltányi Gergely, a Nemzeti Közigazgatási Intézet megbízott főigazgatója „A 
Jó Állam Fejlesztési Koncepció: a közigazgatás átszervezésének 
minőségügyi vonatkozásai” címmel tartotta meg a Közigazgatási és 
Igazságügyi Minisztérium előadását.  

A Jó általános fogalma és jelentése: Magas mi-nőségű (tulajdonság, tárgy, 
termék, dolog), ami kedvező, megfelelő, elfogadható a körülményekhez vagy az 
összehasonlítási alaphoz viszonyítva; a beszélő megítélése szerint hasznos, 
előnyös, illetve ilyen minőséget létrehozó, ilyennel jellemezhető (személy).  
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A Kormány célja a jó állam megteremtése.  

Az állam attól tekinthető jónak, hogy az egyének, közösségek és vállalkozások 
igényeit a közjó érdekében és keretei között, a legmegfelelőbb módon szolgálja.  

A közjó fogalma:  

 Az állam jogszerű és méltányos egyensúlyt teremt a számtalan érdek és 
igény között, e célból igényérvényesítést tesz lehetővé, és védelmet nyújt.  

 Az állam kellő felelősséggel jár el az örökölt természeti és kulturális javak 
védelme, továbbörökítése érdekében.  

 Az állam egyetlen önérdeke, hogy az előző két közjó elem érvényesítésére 
minden körülmények között és hatékonyan képes legyen, azaz megteremti a 
hatékony joguralmat, ennek részeként az intézményi működést, az egyéni és 
a közösségi jogok tiszteletben tartását és számonkérhetőségét.  

A jó állam a jogszerűen eljáró polgároknak nem akadályt vagy ellenfelet, 
hanem támaszt és segítőt jelenthet, amihez érdemes nyitottan hozzáállni, 
érdeklődve figyelni, azaz végső soron szerethető.  

A jó állam az államszervezetben dolgozó kormány- és köztisztviselők számára 
az egyik legfontosabb energiaforrás. Ennek előfeltétele, hogy az állam céljait és 
működését megismerhetővé kell tenni. El kell érni továbbá, hogy az állam 
ügyfelei úgy tekintsenek az államra és tisztviselőire, ahogy az évezredek alatt 
kialakult szemlélet szerint a honvédekre: hogy ők a „mieink”, akik esküjük 
szerint életük árán is megvédik a hazát. Ilyen természetű kötelék csak 
elkötelezettséggel, hiteles áldozatvállalással és magas színvonalú szakmai 
munkával, az állampolgárok bizalmának visszaszerzésével és megőrzésével 
hozható létre.  

A „jó állam” magában foglalja a versenyképességet is, pillérei: 
gazdaságpolitika és állami működés.  

A Jó Állam Koncepció elemei:  

a közigazgatás megújítása (Magyary Program), 

az igazságszolgáltatás megújítása, 

önkormányzati reform. 

A Kormány a jó állam megteremtése érdekében három igazgatási programot 
indított:  

1. Az igazságügyi reform (2011-től) elsősorban az új Alaptörvény nyomán 
megszülető, számos esetben sarkalatos törvények által, a három hatalmi ág 
érdemi együttműködésével valósul meg.  
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2. Az önkormányzati reform (2011-től) a Magyary Program területi 
államigazgatási részével áll a legszorosabb összefüggésben:  

 átszabásra kerül az államigazgatási feladatok – eddig részben az 
önkormányzatok által végzett – elintézésének szervezeti és eljárási rendje, 
átértékelésre kerül a helyi közügyek rendszere;  

 a szolgáltatási feladatellátás és intézményfenntartás (egészségügy, oktatás, 
szociális, kulturális, környezetvédelmi stb.) kérdéseit rendezi a Széll 
Kálmán Terv által kijelölt úton;  

 Az önkormányzati fejlesztési terveknek elsősorban az új Széchenyi Terv ad 
keretet.  

3. A Magyary Program  

 a fejlesztési irányokat és kereteket meghatározza a Széll Kálmán Terv;  

 a fejlesztési forrásokat elsősorban az Új Széchenyi Terv részét képező 
ÁROP/EKOP(az Államreform Operatív Program és az Elektronikus 
Közigazgatás Operatív Program 2011-2013-as időszakra vonatkozó 
akciótervei) biztosítják;  

 más ágazati fejlesztési tervekhez (pl. Semmelweis Terv) hasonlóan 
biztosítani kell a cél- és eszközrendszert, valamint az időbeli és a 
forrásösszhangot. 

A Jó Állam index:  

 vezetői információs eszköz a működés folyamatos finomhangolásához (vö. 
Magyary Program nyomon követése);  

 kifelé irányuló információnyújtás, az elszámoltathatóság biztosításával;  

 szervezeti tanulás, önértékelés (a mérés alávont területen közreműködők 
megértsék a  

 teljesítmény „előállításának” folyamatát, a közjóhoz való hozzájárulás 
logikai menetét);  

 az ország nemzetközi megítélésének javítása a versenyképességi 
rangsorokban való pozitív irányú elmozdulás révén. 

A Jó Állam index pillérei:  

 önkormányzati teljesítmény;  

 közpolitikai kapacitás;  

 átláthatóság és integritás, különös tekintettel a korrupció elleni harcra;  

 humán erőforrás;  

 költségvetés;  

 szolgáltatásnyújtás;  



17 

 modernizáció.  

A Magyary Program jól halad a megvalósítás útján: lezárult a deregulációs 
program első két szakasza, amelynek keretében 1140 országgyűlési határozat és 
3000 kormányhatározat született. Bevezetésre került a kormányzati stratégiai 
irányítás új rendszere, és létrejött a teljes körű állami kataszter a Magyary 
Program által kijelölt négy tengely mentén, úgymint: feladatok, szervezet, 
személyi állomány és eljárások. Jelenleg 29 kormányablak 60-féle ügy 
intézéséhez nyújt segítséget; a tervek szerint azonban több ezer ügy lesz 
elintézhető a kormányablakokon keresztül. Mint a haza és a közszolgálat javára 
indított új kezdeményezés, a Magyary Program egy nyomonkövetési rendszerrel 
társított, évente folyamatosan megújított dokumentum.  

A közigazgatás átalakításának középpontjában mindenkor a minőség áll.  

Dr. Szócska Miklós, az Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára 
„Az egészségügy átalakításának minőségi vonzatai és pozitívumai” című 
előadásának bevezetőjében megállapította, hogy a hazai egészségügyben modern 
teljesítményfinanszírozásnak kell működni. A minőség folyamatosan fejlődő, 
belülről fakadó elkötelezettség legyen! Szükség van a minőség 
újraértelmezésére a magyar egészségügyben; a rendszerváltás óta most tudjuk 
először, mi menynyi és mi hol van. Módszeresen kell összerakni a 
betegbiztonságot, a minőségi munkaszervezést és a racionális adminisztrációt.  

Egységes elvek alapján újra kell strukturálni az egészségügyi ellátórendszert. 
A fekvőbeteg-ellátó intézmények többsége éppen azért kerül központosításra, 
hogy biztosítható legyen az egységes elvek szerinti rendszerfejlesztés és a 
minőségi elvek érvényesítése. Innovatív, elemző módszerekkel próbáljuk 
megvilágítani és újraszervezni a rendszert, többszempontú és módszertani 
megközelítésben. Ebből az apektusból alapvető fontosságú az egyes 
egészségügyi intézmények közötti betegmozgások ismerete, amit legjobban 
térkép segítségével lehet ábrázolni. Erre szolgál a KATÉTER MÓNIKA, 
vagyis a Kapcsolati Térkép Tervező és Monitoring Kutató Alkalmazás, ami 
lehetővé teszi az összes magyarországi adatbázis feltüntetését a térképeken.  

A hazai onkológiai ellátó hálózat térképe például szemléletesen mutatja a 
legalább 10 betegmozgással járó betegutakat. Az ellátó hálózat Budapest 
központú, különben atomjaira hullana szét az egész rendszer. A Semmelweis 
Egyetem 493 beteget ad át az Onkológiai Intézetnek – kérdés, hogy ezek a 
betegek miért nem mennek rögtön oda, megspórolva egy utat. Mi lehet az a 
hiányzó kapacitás, amiért ennyi embernek vándorútra kell kelnie? Éppen itt 
rejlik az ellátás minőségi tényezője. A térkép tehát innovatív jellegű, mert 
szemléletesen ábrázolja az egészségügyi ellátás minőségének helyzetét, amiből 
rögtön kitűnik, hogyan lehetne a legpraktikusabb, a szakmai szempontoknak 
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mindenben megfelelő átszervezést végrehajtani. Megyén belül is nagyon fontos 
a hatékony munkamegosztás: az egészségszervezési igazgatóságok feladata a 
helyzet elemzése, mert nem normális dolog az, ha például a megyei kórházból 
elküldenek 31 beteget, azután 29-et visszaküldenek ugyanoda.  

Hasonló, a háziorvosokat, a beutalások számát és az ellátó helyeket feltüntető 
térképet szerkesztettek a szív és érrendszeri megbetegedésekre is. Csak a hálózat 
újratervezése, egy csapatszellemű átszervezés biztosíthatja a fenntartható, 
minőség-centrikus rendszer kialakítását. Ehhez nyújt nagy segítséget a térkép 
biztosította transzparencia.  

Most jön az egész rendszer konszolidációja és rendbetétele: az intenzív 
fejlődéshez és az innováció beindításához mindenekelőtt egységes irányításra 
van szükség. Nem szabad idegenkedni az olyan újszerű megoldások 
egészségügyi adaptálásától sem, mint például a Hat Szigma vagy az EFQM 
Kiválósági Modell. Már vannak tervek a modellértékű kísérletekbe való 
bekapcsolódásra. A térségi igazgatóknak nyilatkozniuk kell arról, hogy melyik 
egészségügyi vezetőt tartják elkötelezettnek a minőség és a továbbfejlődés ügye 
iránt, akikre azután bizton lehet számítani az új módszerek bevezetésénél.  

Az újszerű megközelítések alkalmazása csak akkor lehet sikeres, ha 
maradéktalanul kihasználják a sok ezer egészségügyi dolgozó minőségfejlesztési 
potenciálját is. Intézményi szintről emberi, személyi szintre kell levinni az 
innovációt. Itt olyan csapatmunkáról van szó, amibe az ápolói kar is 
beletartozik, hiszen ők különlegesen elkötelezettek a minőségi ápolás mellett. A 
kórházak funkciójának konvertálása csak akkor lehet sikeres, ha az egyeztetések 
és a szakmai meggyőzés mellett a politikai mozgósítás sem marad el. Jelenleg 
még nagy az ellátó rendszer tehetetlensége, de a 2012 őszén várható béremelés a 
minőségkultúra irányába hat, erősen ösztönzi a dolgozókat a minőségi munkára. 

„A Közös Agrárpolitika jövője és a magyar agrárgazdaság perspektívái” 
címmel Dr. Vajda László a Vidékfejlesztési Minisztérium főosztályvezetője 
tartott előadást. Az Európai Bizottság 2010 novemberében hozta nyilvánosságra 
azt a közleményét, amelyben először fejtette ki nézetét az új Közös 
Agrárpolitika (KAP) előtt álló kihívásokról és az azokra adható válaszokról. Az 
Európai Unió Tanácsa a magyar elnökség vezetésével 2011 márciusában, az 
Európai Parlament pedig 2011 júniusában foglalt állást a bizottsági 
közleményről. A Bizottság 2011. október 12-én megjelentette az új KAP-ra 
vonatkozó jogszabálytervezeteket és az azokhoz tartozó hatástanulmányokat. Az 
új KAP kulcsgondolata röviden így foglalható össze: kutatás, tudástranszfer és 
innováció.  

A javaslatcsomag híven tükrözi a válság hatásait és az azokra az elmúlt 
években tett tagállami reakciókat, valamint azt, hogy az immár 27 tagállamban 
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és azok régióiban a mezőgazdasági termelés igen eltérő feltételek mellett 
történik. A korábbi bizottsági javaslatokkal ellentétben nem mondja ki a 
támogatásoknak a termeléstől való elválasztását, az exporttámogatások 
felszámolását. A piaci áringadozások és egyéb kockázatok miatt új 
kockázatkezelési eszközöket javasol.  

Az új tagállamokra tekintettel a javaslatcsomag közelítést helyez kilátásba a 
közvetlen kifizetéseknél. Immár nemcsak a II. pillérnél (vidékfejlesztés), de az 
I. pillérnél is több esetben választási le-hetőséget tartalmaz, hogy a tagállamok 
érvényre juttathassák sajátosságaikat (például kedvezőtlen adottságú térségek, 
kisgazdaságok, fiatal gazdák támogatása). A valós egyszerűsítési javaslatok 
mellett azonban sok esetben a korábbiaknál jóval bonyolultabb rendszereket is 
tartalmaz.  

A 27 tagállam számtalan kritikát és módosító javaslatot fogalmazott meg a 
javaslatcsomaggal kapcsolatban. Az egyeztetések mind a Tanácsban, mind az 
Európai Parlamentben jelenleg is tovább folytatódnak. Mindenekelőtt további 
egyszerűsítésre, rugalmasságra és a szubszidiaritás elvének jobb érvényesítésére 
van szükség. A partnerek felhívják a figyelmet az innováció fontosságára, 
különösen a termelékenység és a fenntarthatóság javítása tekintetében. A 
mezőgazdaságnak szükségszerűen erőfeszítéseket kell tennie a klímaváltozás 
hatásainak csökkentésére is.  

Az Európai Parlament (EP) 2011. december 19én, Brüsszelben tartotta 
harmadik vitáját a 20142020 közötti Közös Agrárpolitikáról (KAP), amelyre 
ezúttal a tudomány képviselőit hívták meg. A korábbi vitákon a mezőgazdasági 
miniszterek, az EP Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Bizottságának tagjai, a 
mezőgazdasági termelői szervezetek és érdekképviseletek, valamint az NGO 
(civil szervezetek) képviselői vettek részt. A vitasorozat célja elfogadható 
kompromisszum kialakítása a jövő Közös Agrárpolitikájáról.  

A tavaly decemberi vita három területre összpontosított:  

1. élelmezésbiztonság és versenyképesség,  

2. a mezőgazdaság fenntartható fejlődése, valamint  

3. fenntartható területfejlesztés.  

A legfontosabb kérdés most már így hangzik: Mennyi pénz áll mindehhez 
rendelkezésre 2012 és 2020 között? A Bizottság ezzel kapcsolatos javaslata a 
KAP 2013. évi támogatási szintjének befagyasztása, ami 1,3 milliárd eurót 
jelent. Ez a mi számunkra optimális megoldás, mert van olyan vélemény is, 
hogy csökkentés lenne indokolt.  

Az Európai Unió közös agrárpolitikájában egyre nagyobb hangsúlyt kap a 
vidék fenntartható fejlesztése, a minőségi termékek elismerésének lehetősége, 
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beleértve a meghatározott földrajzi helyhez (származás) vagy hagyományos 
termelési módhoz köthető termékek előállításának és értékesítésének 
előmozdítását. Ezek a termékek jobban megkülönböztethetők a piacon, hiszen a 
terméken feltüntetik az „oltalom alatt álló eredetmegjelölés”, illetve az „oltalom 
alatt álló földrajzi jelzés” megjelöléseket vagy az ezekhez kapcsolódó uniós 
szimbólumokat.  

Hazai piacunk védelme érdekében számunkra is fontos a minőségi 
élelmiszerek megkülönböztetése a tömegtermékektől. Ebben jelentős szerep jut 
a kiváló vagy a különleges minőséget garantáló védjegyeknek és a földrajzi 
árujelzőknek.  

A Vidékfejlesztési Minisztérium az Európai Unió szabályozásán alapulva 
működteti a mezőgazdasági termékek és az élelmiszerek, a borok, a szeszes 
italok földrajzi árujelzőinek oltalmára, valamint a hagyományos különleges 
termékek elismerésére vonatkozó ún. élelmiszer-minőségi rendszereket. Az 
említett kategóriákba tartozó termékek védelme úgy valósítható meg, hogy azok 
meghatározott földrajzi területről való származásuk esetén földrajzi árujelző-
oltalomban részesíthetők, vagy hagyományos különleges tulajdonságaik révén 
ismerhetők el. Ezek uniós szintű jogi oltalmát, illetve elismerését biztosító 
élelmiszer-minőségi rendszereket uniós és nemzeti jogszabályok határozzák 
meg. 

A négy rendszer közös célja, hogy ösztönözze a mezőgazdasági termelés 
változatosabbá tételét; eszköz arra, hogy a gazdálkodók számára lehetővé tegye 
termékeik piacon való megkülönböztethetőségét és piaci értékének növelését, 
védve azokat a visszaélésektől, ezzel biztosítva fennmaradásukat és állandó 
minőségüket.  

Az élelmiszer-minőségszabályozás hazai rendszerei közül megemlítendők a 
Magyar Élelmiszerkönyv megkülönböztető minőségi jelölései, a Magyar 
Agrárgazdasági Minőségi Díj (MAMD), valamint a védjegyekhez kapcsolódó 
elismerési rendszerek, úgymint a „Kiváló Magyar Élelmiszer” védjegy és a 
Hagyományok-Ízek-Régiók (HÍR) program. Mindenképpen ki kell használnunk 
azt a lehetőséget, hogy a jó minőségű magyar termék oltalom alá essen, és így 
magasabb árat érhessünk el a külföldi piacokon. 

Magyar József, a HUNGERIT vezérigazgatója „A Hungerit Zrt. 
minőségfejlesztési stratégiája és társadalmi felelősségvállalása” című 
előadásában elmondta, hogy a baromfifeldolgozás kezdetei Szentesen egészen 
1922-ig nyúlnak vissza, majd 1990-ben magyar, német és olasz részvétellel 
(HUN-GER-IT) létrejött a mai nagyvállalat. 2006-tól zártkörűvé válással 
HUNGERIT Zrt. néven folytatják működésüket. A magyar tulajdonosi arány a 
kezdeti 58%-ról 2011-ben 94,2%-ra nőtt; a létszám hétszeres gyarapodás után 
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1378 főt tesz ki. Az értékesítési volumen 11-szeresére, a saját tőke pedig 154-
szeresére nőtt (jelenleg: 8184 mFt).  

Termeltetés révén a vállalat elsődlegesen feldolgozott, vágott-darabolt 
baromfit (csirke, kacsa, liba) vesz át a partnerektől, amiből tovább feldolgozott 
termékeket (vörösáruk, felvágottak, szárazáruk, félkonzervek, 
májkészítmények), illetve magasan feldolgozott termékeket (sonkafélék, 
májpástétomok, készre sütött, gyorsfagyasztott, panírozott és grillezett áruk) 
állít elő. A cég mi-nőség- és környezetirányítási, valamint különféle 
élelmiszerbiztonsági rendszerekkel (HACCP, IFS – International Food Standard 
és BRC – British Retail Consortium) rendelkezik.  

Óriási elismerés, hogy a Hungerit Zrt. 2010 óta – oktatási céllal – 
esettanulmányként szerepel a Harvard Egyetem honlapján. Bostonban, a 
Harvard Business School 2010. évi Agribusiness Seminar rendezvényén a világ 
minden tájáról érkezett vállalati felsővezetők részére szervezett négynapos 
továbbképzésen a megtárgyalt esettanulmányok egyike is a HUNGERIT példája 
volt.  

Küldetésük így hangzik: „A HUNGERIT Zrt. a minőség és a tradíció 
elkötelezettje, világszínvonalú baromfitermékek gyártója”. A termeltetés, a 
termelés és a kereskedelem területén elért kiváló teljesítményükért számos 
elismerésben részesültek: 2004-ben IIASA-SHIBA Díj, 2006-ban Recognised 
for Excellence, 2007-ben MAMD Díj. A világújdonságnak számító Darfresh 
csomagolás elnyerte a szakma Oscardíjaként ismert WorldStar for Packaging 
díjat.  

A küldetéssel összhangban megfogalmazott vállalati stratégiai célok a 
következők:  

 Minél több elégedett vevő;  

 A magyar baromfiiparon belül meghatározó szerep;  

 Elégedett, elkötelezett, hatékonyságra törekvő dolgozók;  

 A vevői igényekhez igazodva minőségi termékek gyártása; 

 Folyamatosan eredményes működés.  

A vezetés évente felülvizsgálja és aktualizálja a vállalat politikáját, 
stratégiáját, a rendszeresen elvégzett önértékelés feltárja a fejlesztési 
lehetőségeket. A minőségstratégia szerint legfontosabb a minőség iránti 
elkötelezettség, mert  

 a minőség a vevők ragaszkodásának legjobb biztosítéka;  

 a visszatérő vásárló a legnagyobb elismerés;  

 a legjobb védekezés a versenytársak ellen;  



22 

 egyetlen út a folyamatos fejlődéshez és a jövedelemteremtéshez;  

folyamatosan meg kell ismerni és érteni a vevői elvárásokat és követelményeket, 
ami  

 a gazdaságpolitika és a szabályozórendszer figyelembevétele mellett – 
feltételezi a termelési folyamatok minőségképességének objektív felmérését, 
illetve a teljesítmények (saját és beszállítók, alvállalkozók) figyelését és 
elemzését.  

A Hungerit Zrt. társadalmi felelősségvállalását a folyamatos, fenntartható 
gazdasági fejlődéshez való hozzájárulás iránti elkötelezettség határozza meg. Az 
eredményes működést az teszi lehetővé, ha a vállalat sokirányú felelősséget 
érez, hiszen az üzleti tevékenység kihatással van az alkalmazottakra, a 
környezetre, a gazdasági légkörre, sőt az egész társadalomra is. A társadalmi 
elkötelezettség kölcsönös előnyöket jelent mind a társadalom, mind a vállalat 
számára. Az elkötelezettség a vállalati stratégia részét képezi. A vállalati 
felelősségvállalás az átláthatóságra, az etikus magatartásra és az érdekelt felek 
tiszteletére összpontosít.  

A Hungerit Zrt. társadalmi felelősségvállalásának területei közül a 
következők emelendők ki:  

 A munkavállalók támogatása (belső szociális felelősség), pl. szakmai és 
nyelvi továbbképzés, munkavállalói egészségvédelem, ingyenes 
autóbuszjárat.  

 Munkavállalói családok támogatása (külső szociális felelősség), pl. „kismama 
műszak”, iskolakezdési támogatás, üdülőház bérlése.  

 Környezet támogatása (környezeti felelősség), pl. városi rendezvények, sport 
és a helyi kultúra támogatása.  

 Tágabb környezet (társadalom) támogatása, pl. Gyermekétkeztetési 
Alapítvány, gyűjtés az árvíz- és a vörösiszap károsultak részére.  

Takács János vezérigazgató tartotta meg „Az Electrolux Lehel 
Hűtőgépgyártó Kft. innovációs stratégiája és társadalmi felelősségvállalása” 
című előadást. Az Electrolux világcég egész története (alapító: Axel Wenner-
Gren, aki már 1919-ben előállított egy kisméretű porszívót) a fogyasztói 
igények felmérésén és az újításon alapul, kulcsszavak: innováció, értékesítés, 
dizájn. A magyarországi Lehel Hűtőgépgyár felvásárlására 1991-ben, az 
értékesítési volumen meredek emelkedésének időszakában került sor. 2010-ben 
az Electrolux 60 országban 52 ezer munkatárssal dolgoztatott és évente több 
mint 40 millió terméket állított elő. Legfőbb céljuk, hogy mindenkor 
megfeleljenek a vásárlók és a professzionális felhasználók valós igényeinek.  
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A globális nagyvállalat ma már a világ vezető háztartásigép-gyártója s mint 
ilyen, minden kontinensen jelen van a következő fő termékeivel:  

 tűzhelyek, sütők, főzőlapok (évente mintegy 8,5 millió készülék 
értékesítésével a világ legnagyobb gyártója);  

 hűtő- és fagyasztó készülékek (korunk legjobb innovatív hűtőszekrényei 70 
százalékkal kevesebb energiát fogyasztanak, mint a 15 évvel ezelőttiek);  

 mosogatógépek (ha minden háztartásban mosogatógépet használnának kézi 
mosogatás helyett, akkor évente több mint 990 milliárd liter vizet lehetne 
megspórolni Európában, ez Dánia egy évi vízszükséglete);  

 mosó- és szárítógépek (piacvezetők Európában – kifejlesztették az első 
gőzölős szárítógépet);  

 porszívók és háztartási kisgépek (megalkották a Trilobite-ot, a világ első 
teljesen automata porszívóját);  

 légtisztítók és páraelszívók (piacvezetők az Egyesült Államokban és 
Brazíliában).  

Az Electrolux jelenleg átalakulás alatt áll: gépgyártó vállalatból – a márkák, a 
termékek, a szolgáltatások és a költségek kézben tartásával – a saját vevői által 
irányított vállalattá növi ki magát.  

Az elmúlt évtizedben a globalizáció és az átalakulás jegyében alakult a 
vállalat fejlődése, ma viszont már a profitabilitás kerül előtérbe. A jövőkép 
szerint világelsők lehetnek olyan elektromos készülékek gyártásában, amelyek 
könnyebbé és élvezetesebbé teszik az emberek mindennapjait. Ehhez megfelelő 
stratégiával is rendelkeznek, amely a humán erőforrásra épülő növekedést 
helyezi a középpontba. Értékek: szenvedélyes innováció, vevőközpontúság, a 
belső oktatás és az eredményorientáltság; mindezek alapját képezi az etika és a 
becsületesség, az elfogadás és a sokféleség, valamint a biztonság és a 
fenntarthatóság. Mottójuk: Az Electrolux innovatív termékei a fogyasztók 
mindennapi szükségletein, illetve azok felmérésén, sőt megelőlegezésén 
alapulnak. Tudomásul kell venni, hogy minden jelenség mögött emberek állnak, 
akik örömmel kiáltanak fel, ha véletlenül meglátnak egy éppen nekik szükséges 
terméket: „Honnan tudtátok, hogy nekem pontosan erre van szükségem?” 
Semmit sem lehet a véletlenre bízni: a növekedési stratégia az innováción 
alapul, amögött viszont a valós piaci igények állnak. 

Minden innováció alapját a fogyasztói felmérések képezik. Nézz, figyelj, 
kérdezz: a felmérés eredménye a fogyasztók megfigyelésének és elemzésének 
szintéziséből hozható létre. A kutatás nem szükséglet vagy megfigyelés, hanem 
megértés. A K+F alapja a marketing és a dizájn. Az ún. „green spirit” 
terméktervezési folyamat előtérbe helyezi a termékek aktív használatát, a 
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fogyasztók tudatformálását, valamint a készülékek újrahasznosítását az 
élettartamuk végén. A környezet iránti tudatosság már a terméktervezés 
fázisában jelentkezik: az új készülékeket és más termékeket kizárólag 
újrahasznosítható anyagokból állítják elő. A környezet- és energiakímélő 
gyártásnak köszönhetően ma jóval kevesebb energiát fogyasztanak, mint 10-15 
évvel ezelőtt.  

Napjainkban a fogyasztók dupla annyi időt töltenek otthonukban, mint 
korábban: idejük nagy részét a konyhában töltik. Akik otthon főznek, egyre több 
speciális és prémium termékre, vagyis professzionális készülékekre vágynak 
saját otthonaikban. A prémium termékre vágyók – bár nekik is fontos az ár – 
hajlandók többet fizetni egy olyan készülékért, amely jobban megfelel 
elképzeléseiknek.  

Az Electrolux Lehel Kft. egyre bővülő társadalmi felelősségvállalása három 
pilléren nyugszik:  

1. Színvonalas, modern és stabil munkahelyek megteremtése és a munkatársak 
folyamatos fejlesztése (szűrővizsgálatok szervezése, Családi Napok);  

2. Környezetvédelem (Green Spirit program), azaz környezetbarát termékek és 
gyártási folyamatok alkalmazása;  

3. A helyi közösségek és a rászorultak támogatása (pl. jótékonysági műszak a 
Mosolygó Kórház Alapítvány javára, árvízkárosultak megsegítése).  

„A kis- és középvállalkozások (KKV) minőségfejlesztési és innovációs 
stratégiája” című előadást Macher Endréné, a Macher Gépészeti és 
Elektrotechnikai Kft. ügyvezető igazgatója tartotta meg.  

A 2009-es adatok szerint a magyar gazdaságban foglalkoztatottak 70%-át a 
KKV szektor foglalkoztatja, és ez a szektor állítja elő a GDP 52%-át. Arra a 
kérdésre keressük a választ, hogy: miért, mit, hogyan és miből kell fejleszteni?  

A rendszerváltáskor három fővel kényszervállalkozásként induló Macher 
Gépészeti és Elektrotechnikai Kft. ma 100 főt foglalkoztató, integrátori szerepet 
betöltő cég. Tevékenysége: gépészeti, elektronikai és elektromechanikai 
tervezés és gyártás. Termékeit Magyarországon kívül hat országba exportálja. 
Legfontosabb mutató a vevőhűség, melyet hosszú távú partnerkapcsolatokkal 
ismer el a megrendelői kör. Szlogenjük: „Minőség és innováció Magyarország 
versenyképességének növelése érdekében”.  

A felgyorsult világ arra készteti a KKV-kat, hogy a folyamatosan változó 
megrendelői igényekkel lépést tartsanak. A versenyképesség biztosítása 
érdekében elengedhetetlen a minőségfejlesztés és a folyamatos innováció, 
hiszen a költségek növekedése miatt a tömegtermelést ma már a tőlünk Keletre 
vagy Távol-Keletre levő beszállítók biztosítják.  



25 

A KKV-k fejlődését az információhiány, a bürokrácia és a tőkehiány nehezíti. 
Ugyanakkor előnyként kell megemlíteni a kreativitást, a gyors döntéshozatalt és 
a rugalmasságot. Minden KKVnak meg kell találnia azt a sajátos 
megkülönböztető jegyet, ami biztosítja versenyképességét. Az innováció a 
versenyképesség eszköze lehet, ha az jól illeszkedik a szervezet valós üzleti 
stratégiájába. Kérdés persze, hogy a KKV-k rendelkeznek-e stratégiával. Azzal 
viszont tisztában kell lenni, hogy a saját forrás biztosításának alapja az ered-
ményes működés, amely megalapozza az idegen tőke – banki és pályázati 
pénzek – bevonását.  

A Macher Gépészeti és Elektrotechnikai Kft. éves forgalma 2,5 millió eurót 
tesz ki, összesen 800-féle terméktípust gyárt; megrendelői között 
multinacionális cégek és hazai középvállalatok egyaránt szerepelnek. A 
termékfejlesztést a vevői igények vezérlik, míg a gyártmányfejlesztés a 
költségek minimalizálása és a minőségfejlesztés jegyében megy végbe. A vevők 
szempontjából régebben az ár, a szállítási határidők betartása és a 
termékminőség volt a meghatározó szempont, ma viszont már előtérbe került a 
rugalmasság és a szolgáltatás színvonala. A mai megrendelő ugyanis nem egy 
terméket, hanem egy minőségi szolgáltatást vásárol meg.  

Fejlesztési tevékenységéért, minőség iránti elkötelezettségért és a társadalmi 
felelősségvállalás területén végzett munkájáért a Macher Gépészeti és 
Elektrotechnikai Kft. számos helyi és országos kitüntetésben és elismerésben 
részesült: Nemzeti Minőségi Díj 2000-ben és 2009-ben, Legjobb Munkahely az 
ipari szektorban (2008), Családbarát Munkahely 2001-ben, 2002-ben és 2003-
ban. A jövőben az Európai Minőségi Díjat is meg kívánják pályázni. A 
pályázatok benyújtását nagyon megnehezíti a bürokrácia, amely nem csökken, 
csak átalakul. A magyar vállalkozók tőkehiánytól szenvednek, nagy probléma a 
fizetési határidők betartása. A kisvállalkozás előnye a rugalmasság, gyors 
döntéshozatal és a kreativitás. A piacon maradáshoz nagyon fontos szem előtt 
tartanunk Shoji Shiba professzor útmutatását: „A mai sikerek a jövőbeni bukás 
forrását jelentik, ha erről megfeledkezik a szervezet, és nem készül fel a 
továbbfejlesztésre időben.”  

Az innováció fogalmába nem csak az új termék tartozik bele, hanem az új 
piacok feltárása, továbbá az új szervezési és szervezeti módszerek alkalmazása 
is (ld. Oslo Kézikönyv 3. kiadása). Az innováció akkor válhat a 
versenyképesség igazi eszközévé, ha az – a vállalkozás jövőképének 
megfelelően – jól illeszkedik a valós üzleti stratégiába. Fontos a vállalat egyedi 
megkülönböztető jellegének és képességeinek feltárása és kiaknázása. Az 
innovációnak akkor van értelme, ha az komplex, folyamatos és megújító 
tevékenység. Ehhez motivált, jól képzett csapat megléte szükséges. A 
motivációs, az erkölcsi és az anyagi tényezők együttesen biztonságot és 
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felhatalmazást adnak a munkatársak számára további fejlődésükhöz és saját 
tudásuk kihasználásához. Fontos belső erőforrásainkra támaszkodni, 
erősségeinkre építeni és képesnek lenni a meglévő munkatársak számára 
biztonságot nyújtani, valamint tehetséges fiatalokat a vállalkozásba bevonni.  

Jubileumi köszöntők  

A konferencia záróakkordjaként a következő szervezetek vezetői mondtak 
jubileumi köszöntőt:  

Demján Sándor, a Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetségének 
(VOSZ) elnöke nevében Gláser Tamás a VOSZ EB alelnöke  

Takács János, a Befektetési Tanács elnöke  
Dr. Bárdos Krisztina, az Iparfejlesztési Közalapítvány ügyvezető igazgatója  
Dr. Simon Attila, a Herendi Porcelánmanufaktúra vezérigazgatója  
Rózsa András, az ISO 9000 Fórum elnöke  

A felszólalók rövid köszöntőjükben kiemelték, hogy az EOQ MNB az elmúlt 
40 év során kiemelkedő munkát végzett, mint a minőségügye iránt elkötelezett 
közhasznú társadalmi szervezet. A szervezet a minőségügyi élet egyik 
zászlóshajója, amelynek tevékenysége mások számára is példaértékű. A 
kormányzati szerveknél nemes értelemben vett erőteljes lobbi tevékenységet 
folytatott a minőségért és az innovációért, emellett új stílust teremtett a 
hagyomány és az innováció, valamint a társadalmi felelősségvállalás 
jelentőségének felismerésével. Felismerte azt is, hogy a minőség csupán eszköz, 
miközben a cél a vevői elégedettség biztosítása. Az EOQ MNB rendezvényei, 
konferenciái mindig eseményt, egyben védjegyet és garanciát jelentettek a 
résztvevőknek a színvonalas minőségügyi szakmai programokra. Minőségügyi 
képzési tevékenységét valós vevői igényekre alapozza, amely európai 
akkreditációval párosulva a magyar minőségügyi szakemberek nemzetközi 
színvonalú felkészítésében meghatározó jelentőségű. A közhasznú társadalmi 
szervezetnek oroszlánrésze van a minőségkultúra széles körű terjesztésében, 
abban, hogy a minőségi kultúra az életünk szerves részévé váljon.  

Minőségpolitikai Nyilatkozat 
az EOQ MNB 40. jubileuma alkalmából 

Az Európai Minőségügyi Szervezet Magyar Nemzeti Bizottság (EOQ MNB) 
közhasznú társadalmi szervezet megalapításának 40. évfordulója alkalmából 2012. 
május 30-31-én Nemzeti Minőségügyi Konferenciát szervezett Budapesten, 
amelyen a Magyarország versenyképességének növelése érdekében szükséges 
minőségfejlesztési és innovációs kérdések vizsgálata állt a középpontban. 
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A Konferencia tanulságait összegezve megállapítható, hogy a minőség fogalma 
egyre tágabban értelmezendő, a társadalom, a gazdaság és a kulturális szféra 
minden szervezetének működését, de az emberek mindennapi életét is alapvetően 
befolyásolja a termékek és szolgáltatások, beleértve a közszolgáltatások minősége. 
Az egyre tudatosabbá váló vevő a legkedvezőbb ár-minőség arányú terméket, 
szolgáltatást, kulturális és turisztikai kínálatot, a legjobb életminőséget nyújtó 
országot részesíti előnyben, kihasználva a globalizáció minden előnyét. 

Az emberek igényeit, elvárásait és a fenti kihívásokat csak jól működő és 
minőségorientált stratégiával rendelkező vállalkozások és más szervezetek 
képesek megfelelő szinten kielégíteni. Ennek elősegítéséhez azonnali és 
hosszabb távú kormányzati intézkedések is szükségesek, melyek a következők 
szerint foglalhatók össze: 

 A legkiválóbb vállalkozások és szervezetek elismerésére és a jó gyakorlat 
elterjesztése érdekében mielőbb folytatni kell a Nemzeti Minőség Díj és az 
Ágazati Minőség Díjak pályázati rendszerét, melyek megújítására már a 
közeli jövőben sort kell keríteni. 

 A Nemzeti Fejlesztési Ügynökség lépésről-lépésre terjessze ki a pályázati 
lehetőségeket az Új Széchenyi Terv keretein belül minőségfejlesztési, 
beszállítói és oktatási, továbbképzési témákkal, programokkal, amelyek 
elsősorban a kis- és középvállalkozások termékeinek és szolgáltatásainak 
minőség-érték arányait, megbízhatóságát és piacképességét növelik. 

 Olyan országimázs javító intézkedésekre is szükség van, hogy a 
Magyarországon előállított termékek és nyújtott szolgáltatások minőség-ár 
aránya javuljon, azaz termékeink és szolgáltatásaink versenytársainkéval 
azonos vagy jobb minőség esetén azonos vagy jobb árat érjenek el. 

 A lezárt vagy még kidolgozás alatt álló központi és ágazati stratégiai 
fejlesztési programok még jobban fejezzék ki azt, hogy a jó minőség az áruk 
és szolgáltatások piacképességének növelése mellett a takarékos 
gazdálkodás és a fenntartható fejlődés kiemelten fontos eleme. 

 A konferencián előadott közigazgatási, egészségügyi, oktatási, közlekedési 
és energiaügyi fejlesztési koncepciók és stratégiák még inkább tartalmazzák 
a minőségfejlesztés és az innováció összehangolt alkalmazását és 
következetes megvalósítását. 

Ezeknek a törekvéseknek adhat keretet és iránymutatást egy Nemzeti 
Minőségfejlesztési Program, melynek kidolgozását kezdeményezzük, felajánlva 
aktív közreműködésünket a konferencián résztvevő minőségügyi 
társszervezetekkel közösen. 
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II. Az EOQ és 2012. évi tevékenysége 

Az Európai Minőségügyi Szervezet (EOQ) belga törvények alapján működő 
autonóm, non-profit szövetség. Az EOQ a teljes jogú önálló nemzeti 
tagszervezetek (FMO-k) koordináló és együttműködésüket segítő európai 
interdiszciplináris nemzetközi szervezete a minőségirányítás területén.  

Az EOQ-t 1956-ban alapították. Tanácsa jelenleg 33 európai teljes jogú 
nemzeti minőségügyi szervezetből áll, melyek országaikat képviselik a 
minőségügy területén (M12 melléklet). 

Teljes jogú tagjain kívül az EOQ tagokat, valamint a társult regionális és 
egyetemi EOQ partnereket az M13 melléklet tartalmazza. 

Az EOQ vezető tisztségviselői 2011-ben a következők lettek: 
Elnök (President): Niyazi Akdas (Törökország) 
Leköszönő elnök (Past President): Viktor Seitschek (Ausztria) 
Alelnökök (Vice-Presidents): George Georgiades (Ciprus) 
 Annette Geirnaert (Belgium) 
 Michaela Schroeder (Germany) 
 Torolf Paulshus (Norvégia) 
 Yuri Gousakov (Oroszország) 
 Enrique Marco (Spanyolország) 
Főigazgató (Director General): Eric Janssen (Brüsszel) 

2012-ben az EOQ – a nemzeti képviselők részvételével a Tanácsülést is 
magában foglaló – Közgyűléseket a következők szerint tartotta meg: 

 118. EOQ Közgyűlés, 2012. június 13. Frankfurt, Németország 

 119. EOQ Közgyűlés, 2012. december 7. Chisinau, Moldova 

A 118. Közgyűlésen 21 ország képviseltette magát, amelyen a következő új 
tagokat vették fel: Excellence Finland és a Holland Minőség Hálózat. 

Az EOQ PRU EA statusával foglalkozó napirend tárgyalása során elhangzott, 
hogy az EA részéről nincs konszenzus az EOQ által elkészített dokumentumok 
elfogadása iránt. Ezért az EOQ vezetése készítsen egy B tervet arra az esetre, ha 
az EOQ feladja törekvését az EA tagságra. 

A török tagszervezet képviselői a 2011. évi budapesti Közgyűlésen 
előterjesztett projektjavaslatot mutatták be „Vevőorientált Vállalat/Szervezet 
Tanúsítás” címmel, melynek kidolgozására munkacsoport alakult. 
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A közgyűlési döntés szerint az 57. Kongresszus Tallinnban kerül megtartásra 
2013. június 17-20. között. Az 59. Kongresszus színhelyéről még nem született 
végleges döntés. 

Az EOQ tagszervezetek elnökeinek 28 fővel Budapesten megtartott első 
összejövetelét követően a frankfurti ülésen 14 elnök, illetve elnöki megbízott 
vett részt amelyen díszelőadást tartott Jacques McMillan, az Európai Bizottság 
Ipari és Vállalkozási Főigazgatóságának korábbi igazgatója, aki életművéért 
megkapta az EOQ Georges Borrel Díját. Jelentős esemény volt még a 
közelmúltban megalakult francia ernyőszervezet (Association France Qualité 
Performance) újonnan megválasztott elnökének beszámolója, amelyben a 
különböző francia minőségügyi szervezetek együttműködésének szervezeti 
megvalósítását ismertette. 

A Frankfurtban megtartott Közgyűlésen a következő további fontos 
határozatokat hozták: 

 A résztvevők ellenszavazat nélkül fogadták el az EOQ 2011. évi 
elszámolását, ami összességében igen kedvező képet mutat. Ennek és a 
budapesti felszólítás ellenére az EOQ Végrehajtó Bizottsága nem tett 
javaslatot a jelentős pénzvagyon hatékonyabb hasznosítására, pl. székhely 
vásárlására vagy új projektek beindítására. Megszavazták a 2013. évi 
költségvetést, de az ilyen jellegű projektet nem tartalmaz. 

 Egyhangúlag elfogadták az EOQ CoS 9000:2012 normatív dokumentumot, 
amely a minőségügyi rendszermenedzser harmonizált követelményeit 
tartalmazza. 

 Tájékoztató alapján megerősítették az EOQ további aktív közreműködését a 
Minőségügyi Világszervezetben (WAQ). Ennek keretén belül az EOQ részt 
vesz az ASQ „The Global State of Quality” projektjében, amelyhez az EOQ 
MNB is csatlakozott. 

Első alkalommal tartottak Nemzetközi Minőségügyi Konferenciát 
Moldáviában, amellyel részben átfedésben került megrendezésre az EOQ 119. 
Közgyűlése. Az EOQ rendezvényekre az EOQ MNB – az elnök más nemzetközi 
rendezvényen való részvétele miatt és pénzügyi okokból – nem küldött 
képviselőt. 

A rendelkezésre bocsátott dokumentumok a Közgyűlésen a következő 
fontosabb témák szerepeltek: 

 A „Bolgár Club 9000” lett Bulgária új nemzeti képviselője, amely 80 jogi és 
mintegy 350 egyéni taggal rendelkezik. Stabil anyagi alappal rendelkezett, 
amely 2011 óta csökkenő tendenciát mutat. A bevétel 50%-a minőségügyi 
oktatásból és továbbképzésből származik. A bolgár szervezet felvételéhez az 
EOQ MNB előzetesen megküldte egyetértő szavazatát. 
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 A Frankfurtban megrendezett 56. EOQ Kongresszusról készített jelentés 
szerint a rendezvényen összesen 280 fő vett részt, akik közül mintegy 200 
volt a fizető résztvevő. A mérleg – átszámítva – 44,8 millió forint veszteséget 
mutatott ki. A magas szakmai-technikai színvonal elismeréseként és a pazar 
gálavacsora miatt a résztvevők 62%-a viszont nagy fokú megelégedettségét 
juttatta kifejezésre. Ugyanakkor csak 15 nemzeti képviselő volt jelen (míg 
Budapesten 32 EOQ tagszervezet képviseltette magát). 

 Napirendre került az EOQ harmonizált szakember-tanúsítási rendszerének 
továbbfejlesztése; továbbra is erőteljes törekvés mutatkozott az európai (EA) 
és a nemzetközi (IAF, IPC) akkreditáció elnyerésére. 

 Török-osztrák közös projektjavaslatról hangzott el beszámoló a vevői 
elégedettség szintjének tanúsítása témakörében, amely összességében még 
kezdeti stádiumban van és az EOQ MNB megfigyelő pozíciót foglal el. 

 Az EOQ eddig 7 cseh továbbképző tanfolyamot regisztrált; az EOQ MNB 
mindeddig még nem regisztráltatta egyik tanfolyamát sem. 

 Norvég előterjesztésben megvitatásra került az EOQ harmonizált 
vizsgáztatási eljárása, amely igen bonyolult és szigorú követelményeket 
tartalmazó projekt. 

 Elfogadás előtt, illetve kidolgozás alatt áll néhány továbbfejlesztett és új 
szakember-képzési kategória harmonizált követelményrendszere: CoS és CS 
22000 „Élelmiszerbiztonsági Rendszermenedzser és Auditor” (magyar 
szerzőséggel); CoS és CS 26000 „CSR Menedzser és Auditor” (román 
szerzőséggel); CoS és CS 31000 „Kockázatmenedzser” vagy „Kockázatkezelő 
Menedzser” (norvég szerzőséggel); CoS és CS 50000 „Energiairányítási 
Megbízott” (török szerzőséggel), valamint a „6 Szigma és Lean” tanúsítási 
sémája (német előterjesztésben), továbbá a „Minőségügyi 
Változásmenedzser” tanfolyam (belga holland szervezésben). 

 A következő EOQ oklevél-kategóriát viszont törölték: „EOQ Minőségügyi 
Rendszermenedzser a tömegközlekedésben, a szolgáltatási szektorban és a 
közigazgatásban”. 

 Az EOQ harmonizált szakember-tanúsítási rendszerébe 6 új jelentkező közül 
eddig Kazahsztán teljesítette a követelményeket. 

 Jelszó-javaslatok bekérésével megkezdődtek az előkészületek a 2013. évi 
Európai Minőség Hét megtartására az EOQ nemzeti tagszervezetei által. Az 
elfogadott hivatalos 2013. évi jelszó a következő lett: „Made in Quality – 
Made for Success”. 
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A Tanácsülések és Közgyűlések napirendjén még a következő visszatérő 
szervezeti és szakmai kérdések szerepeltek: 

 az EOQ következő kétéves stratégiájának aktualizálása és 2012/2013. évi 
munkaprogramjának megtárgyalása és elfogadása; 

 jelentés a 2012. évi „Európai Minőséghét” sikeres megszervezéséről az EOQ 
tagországokban; 

 kapcsolódás az Európai Innovációs Programhoz; 
 közreműködés a „Fenntartható Fejlődés és a Vállalati Társadalmi Felelősség” 

EU Program megvalósításában; 
 az együttműködés erősítése az Európai Bizottság egyes Főigazgatóságaival, 

valamint az ISO, a CEN, az IAF, az EOTC és más nemzetközi szervezetekkel. 

A korábban sikeres és nagyszámú Szakbizottság és Szekció helyett 2012-ben 
is csak a következő állandó munkacsoportok működtek: 

Munkacsoport  Elnök Ti tkár  

Járműgyártás H.H. Danzer (Ausztria) A. Rosatelli (Olaszország) 

Információs technológia F.N. Svendsen (Dánia) K. Frühauf (Svájc) 

Oktatás és Továbbképzés E. van Kemenade (Hollandia) J. A. Sheridan (Egyesült Királyság)

A Minőségügyi Szakértők Regisztrálásának és Tanúsításának Harmonizált 
Rendszere a PRU (Personal Registration Unit) ismét sikeres évet zárt. 

Az EOQ a benyújtott Minőségügyi Kézikönyvek és a helyszíni 
felülvizsgálatok alapján a következő 15 ország teljes jogú tagszervezetének 
felhatalmazását (akkreditálását) tekinti érvényesnek EOQ tanúsítvány kiadására: 

ÖVQ (Ausztria); CSJ (Cseh Köztársaság); DFK (Dánia); OE (Horvátország); 
PCBC (Lengyelország); EOQ MNB (Magyarország); DGQ (Németország); 
NFKR (Norvégia); ARC (Románia); EQC (Oroszország); AEC (Spanyolország); 
SZK-PCBC (Szlovénia) SAQ (Svájc); TSE (Törökország); UAQ (Ukrajna). 

A bevont országok köre időnként változik, mivel egyes esetekben az aktív 
felhatalmazott másik országbeli tagszervezet partnere kapja a felhatalmazást 
egyes szomszédos országokra vonatkozóan. A 2012. év végéig kiadott EOQ 
tanúsítványok száma – növekvő tendenciával – 75000 fölé került. Az EOQ MNB 
bejelentette, hogy az eljárási szabályok és a harmonizált követelményrendszer 
jövőbeni betartásával nemzeti hatáskörben folytatja a minőségügyi és 
kapcsolódó szakemberek tanúsítását és regisztrációját. 
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2012. év végén az elfogadott változtatásoknak (elsősorban törléseknek) 
megfelelően a következő 28 EOQ tanúsítvány megszerzése volt lehetséges: 

 EOQ Minőségügyi Operátor 
 EOQ Minőségügyi Asszisztens* 
 EOQ Minőségirányítási Megbízott* 
 EOQ Minőségügyi Szakértő * 
 EOQ Minőségügyi Rendszermenedzser* 
 EOQ Minőségügyi Auditor* 
 EOQ Vezető Minőségügyi Rendszermenedzser 
 EOQ Környezeti Rendszermenedzser* 
 EOQ Környezeti Auditor* 
 EOQ Munkaegészségügyi és Munkabiztonsági Rendszermenedzser 
 EOQ Munkaegészségügyi és Munkabiztonsági Auditor 
 EOQ Integrált Minőségügyi és Környezeti Rendszermenedzser 
 EOQ Integrált Minőségügyi, Környezeti, Munkaegészségügyi és 

Munkabiztonsági Rendszermenedzser 
 EOQ TQM Menedzser* 
 EOQ TQM Felülvizsgáló* 
 EOQ Vállalati Társadalmi Felelősség & Fenntarthatóság Menedzser 
 EOQ Vállalati Társadalmi Felelősség & Fenntarthatóság Auditor 
 EOQ Minőségirányítási Rendszer Tanácsadó és Környezetirányítási 

Rendszer Tanácsadó* 
 EOQ Minőségirányítási Rendszer Vezető Tanácsadó és Környezet-

irányítási Rendszer Vezető Tanácsadó* 
 EOQ Minőségügyi Rendszermenedzser az Egészségügyben* 
 EOQ Minőségügyi Rendszermenedzser a Szolgáltatási Szektorban 
 EOQ Minőségügyi Rendszermenedzser a Közigazgatásban 
 EOQ Élelmiszerbiztonsági Rendszermenedzser* 
 EOQ Élelmiszerbiztonsági Auditor* 
 EOQ Információbiztonsági Rendszermenedzser* 
 EOQ Információbiztonsági Auditor* 
 EOQ Projekt Menedzser 
 EOQ Folyamat Menedzser* 

Magyarországon eddig 17 EOQ tanúsítvány* harmonizált követelmény-
rendszere került honosításra és sikeres bevezetésre, melyek kiadása 2012 
második félévében nemzeti hatáskörbe került. 
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III. Az EOQ MNB 2012. évi tevékenysége  

1. Közgyűlés és a vezető szervek ülései 

Az EOQ MNB az elmúlt évben 2012. május 31-én Budapesten a Gellért 
Szállóban tartotta jubileumi tisztújító Közgyűlését, melyről a „Minőség és 
Megbízhatóság” 2012/4 számában részletes beszámoló jelent meg. 

A 2012. év EOQ MNB kitüntetettjei, akik a Közgyűlésen vették át az 
elismerést, a következők: 

Az „EOQ MNB Örökös Tagja” kitüntetést kapott: 
Molnár Ingrid, az EOQ MNB gazdasági vezetője 

Az „EOQ MNB Tiszteletbeli Tagja” lett: 
Szegedi Erzsébet, az EOQ MNB vezetőségi tagja 
Zalán Györgyné, az EOQ MNB Gyógyszeripari Szakbizottságának titkára 

Az „EOQ MNB Minőségért 2012” kitüntetést kapta: 
Dr. Anwar Mustafa, az EOQ MNB Szolgáltatási Szakbizottságának elnöke 
Dr. Debreczeny István, az EOQ MNB Környezetvédelmi és 

Fenntarthatósági Szakbizottságának elnöke 
Fábián Zoltán, az EOQ MNB Önértékelési és TQM Szakbizottságának 

elnöke 
Horváthné Dr. Drégelyi-Kiss Ágota, az EOQ MNB Metrológiai 

Szakbizottságának elnöke 
Magyar József, az EOQ MNB tagja, a Hungerit Zrt. vezérigazgatója 

Jubileumi Emléklap kitüntetésben részesült: 

Boross Ferenc Dr. 
Dudás Ferenc Dr. 
Földesi Tamás  
Gyaraky Zoltán  
Galla Jánosné 
Lakat Károly 
Lepsényi István 
Macher Endréné 
Magyar József 
Mikó György 
Molnár Pál Dr. 

Pallóné Dr. Kisérdi Imola 
Réczei Géza Dr. 
Sütő Kálmán Dr. 
Szigeti Tamás Dr. 
Sződi Sándor 
Takács János 
Vajda László Dr. 
Várkonyi Gábor 
Varró Györgyné Dr. 
Vass Sándor 
Véha Antal Dr. 
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Az EOQ MNB által eddig kitüntetettek aktualizált jegyzékét az M08 melléklet 
tartalmazza. 

Az EOQ MNB a 2008. május 31-én megtartott Közgyűlésen megválasztotta a 
következő 4 éves periódusra az EOQ MNB összes javasolt tisztségviselőit és a 
szakbizottsági tisztségviselőket. Az EOQ MNB választott tisztségviselőinek 
jegyzékét a 2013. március 31-i állapotnak megfelelően az Évkönyv M07. 
melléklete tartalmazza. 

Az EOQ MNB Vezetősége 2012-ben összesen 4 ülést tartott (április 11-én, 
május 25-án, június 28-án és november 29-én), amelyeken elsősorban a 2012-ben 
megrendezésre kerülő 40 éves jubileumi rendezvényekkel és tisztségviselő-
választással, valamint azok értékelésével foglalkozott. Ezen túlmenően többek 
között a következő kiemelt témák kerültek napirendre: 

 az EOQ MNB szakember-tanúsítási helyzete és kapcsolódása az EOQ 
szakember-regisztrációhoz; 

 az EOQ MNB taglétszámának alakulása és a tagsági díjak befizetési 
fegyelme; 

 szakbizottságok tevékenységének értékelése és fejlesztése; 
 a tisztségviselők kiválasztása és egyeztetése jelölésre (együttes ülés a Jelölő 

Bizottsággal) 
 a „Minőség és Megbízhatóság” szakfolyóirat folyamatos kiadása és az azzal 

kapcsolatos költségek csökkentése; 
 az EOQ MNB 2011. évi pénzügyi elszámolása és közhasznúsági jelentése, 

valamint 2012. évi költségvetése; 
 a kitüntetésre javasolt személyek kiválasztása és jelölése; 
 a minőségügyi társszervezetekkel fennálló együttműködési megállapodások; 
 a Választmány üléseinek és a tisztújító Közgyűlés előkészítése. 

A teljes minőségügyi rendszer működésének áttekintésére – egy vezetőségi 
átvizsgálás keretében – 2012. november 29-én került sor. Ezen belül a Vezetőség 
értékelte a minőségpolitika és a célok megvalósításának eredményeit, a rendszer 
hatékonyságát, a belső vizsgálatok tapasztalatait, valamint a továbbképző 
tanfolyamokon résztvevők megállapításait, észrevételeit és javaslatait. 

Az EOQ MNB Választmánya 2012-ben 2 ülést tartott (május 9-én és december 
13-án), amelyeken kiemelt témaként: 

 foglalkozott az EOQ MNB 40 éves jubileumi rendezvényeinek és a tisztújító 
Közgyűlés előkészítésével, majd értékelésével; 

 tájékoztatót hallgatott meg az EOQ MNB 2012. évi más központi és 
fontosabb rendezvényeiről; 

 megtárgyalta az EOQ MNB 2012. évre tervezett tanfolyamairól 
előterjesztett tájékoztatót; 
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 tájékoztatót hallgatott meg az EOQ MNB szakember-tanúsítás hazai 
helyzetéről; 

 napirendre tűzte a szakbizottságok és a szakbizottsági tisztségviselők 
munkájának értékelését; 

 tudomásul vette a 2012. évi költségvetés főbb irányszámait; 
 jóváhagyta a kitüntetetésre előterjesztettek névsorát; 
 meghallgatta az EOQ vezető testületeinek üléséről előterjesztett 

beszámolókat; 
 fórumot adott az EOQ oklevelek ünnepélyes átadásához a regisztrált 

minőségügyi és környezetvédelmi szakemberek részére. 

A különböző válságok okozta kedvezőtlen helyzet miatt 2012-ben az EOQ 
MNB egyéni és jogi tagjainak száma kis mértékben tovább csökkent, az összes 
tagok száma 1500, a jogi tagoké 250 körül mozgott. 

2. EOQ MNB rendezvények 

Az EOQ MNB 2012-ben az összesen mintegy 4000 résztvevővel megtartott 72 
rendezvényen és tanfolyamon belül 9 nagyobb jelentőségű országos rendezvényt 
és 11 tanfolyamot közel 1400, valamint 52 szakbizottsági összejövetelt több mint 
2600 résztvevővel szervezett, illetve ezek szervezésében működött aktívan közre 
(M01 és M02 melléklet). 

Ezek közül kiemelkedő jelentőségű volt az EOQ MNB 40. jubileuma 
alkalmából rendezett nemzeti konferencia (lásd 1. fejezet), valamint az ISO 9000 
Fórum XVIII. Nemzeti Konferenciája és a XXI. Magyar Minőség Hét, amelyeken 
az EOQ MNB társrendezőként működött közre. 

A részvételi díjas rendezvények résztvevői általában CD kiadványt kaptak 
kézhez, de a „Minőség és Megbízhatóság” és más szakfolyóiratok legtöbb 
esetben külön beszámolókat is közöltek a fontosabb rendezvényekről.  

3. EOQ MNB projektek 

3.1. EOQ MNB szakember-tanúsítás és -regisztrálás 

A szakember-regisztráció és az EOQ tanúsítványok kiadása az Európai 
Minőségügyi Szervezet továbbra is legsikeresebb projektje. A legutóbbi adatok 
szerint az EOQ 16 – erre felhatalmazott – teljes jogú nemzeti tagszervezete 
(FMO) eddig mintegy 70 országban több mint 75000 tanúsítványt adott ki; ebből 
az EOQ Magyar Nemzeti Bizottság összesen 2632-öt. Az EOQ tanúsítványok 
megújítása terén Magyarország továbbra is kedvező arányt ért el, ami 2012-ben 
összességében ismét javuló tendenciát mutat. A 2012-ben kiadott tanúsítványok 
számát (192) tekintve az EOQ MNB – a felhatalmazott EOQ tagszervezetek 
között – 2012-ben Németország, Ausztria és Spanyolország mögött a 3., az 
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összes eddig kiadott EOQ tanúsítványok számát tekintve – Németország, Ausztria, 
Svájc és Spanyolország felhatalmazott tagszervezete után az 5. helyet foglalja el. A 
kiváló eredmény ellenére – a várhatóan emelkedő licenc díjak és más bürokratikus 
akadályok miatt – a szakember-tanúsítást és -regisztrációt a 2012. év második 
felében nemzeti hatáskörbe vettük, továbbra is betartva az EOQ vonatkozó 
követelményeit és eljárási szabályait. Ezek képezik alapját az EOQ MNB FAT 
intézményi és programakkreditációjának is.  

Az EOQ MNB tanúsítvánnyal rendelkező szakemberek – önkéntes döntés 
alapján – továbbra is automatikusan az EOQ MNB tagjává válhatnak, akik 
díjmentességben részesülnek megszerzést, illetve megújítást követő 3 éves 
időtartamra. Ez a lehetőség összességében kedvezően hat az egyéni taglétszám 
alakulására, de csökkenti az egyéni tagok által befizetett tagsági díjat. 

A 2012-ben kiadott EOQ MNB tanúsítványok száma 211-hez képest közel 
40%-os emelkedést mutat, amely nagyon jó eredménynek számít, de 
összetételében nem sikerült változást elérni. A 2012-ben kiadott EOQ MNB 
auditori tanúsítványok száma továbbra is igen alacsony, ami azt jelenti, hogy az 
európai tendenciákkal szemben Magyarországon nagyon kevés az EOQ MNB 
tanúsítvánnyal rendelkező minőségügyi auditor, különösen a minőségügyi 
rendszermenedzserek tekintélyes számához viszonyítva. Ezért minden lehetséges 
módon továbbra is propagálni kell az EOQ harmonizált követelményrendszere 
szerint kialakított vezető EOQ MNB auditori képesítés előnyeit, amelynek az az 
egyik döntő eleme, hogy az EOQ MNB Minőségügyi Rendszermenedzser 
képzésre épül. Sajnálatos módon a többi szakterület auditori száma is nagyon 
alacsony. 

Az EOQ MNB tanúsítvánnyal rendelkező szakemberek érvényes jegyzékét az 
Évkönyv M11 melléklete tartalmazza, de a mindenkori új vagy megújított EOQ 
MNB tanúsítvánnyal rendelkezők név- és címjegyzékét a „Minőség és 
Megbízhatóság” egyes füzetei is közzé teszik, valamint közvetlen a kiadást 
követően az EOQ MNB honlapjára is felkerülnek. A Magyarországon 2012-ben 
kiadott 192 új, illetve megújított EOQ MNB tanúsítvány megoszlása a 
következő: 

Minőségügyi Rendszermenedzser 98 
Minőségügyi Auditor 22 
Minőségügyi Szakértő 1 
Környezeti Rendszermenedzser 4 
Környezeti Auditor 3 
MNB Információbiztonsági Rendszermenedzser 10 
MNB Információbiztonsági Auditor 7 
Élelmiszerbiztonsági Rendszermenedzser 3 
Élelmiszerbiztonsági Auditor 1 
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Minőségirányítási Rendszer Vezető Tanácsadó 2 
TQM Menedzser 14 
TQM Felülvizsgáló 2 
MNB Minőségügyi Rendszermenedzser Megbízott 3 
Belső Auditor 2 
Minőségirányítási Megbízott 10 
Minőségügyi Asszisztens 3 
Hat Szigma Zöldöves Minőségügyi Szakember 6 
Junior Minőségügyi Rendszermenedzser 1 

Az EOQ MNB jelenleg a következő intézmények által szervezett képzéseket, 
tanfolyamokat (beleértve a vonatkozó vizsgát) fogadja el EOQ MNB Képzési 
Központként: 

Ssz. Képzési Központ Tanfolyam 

1. 
Budapesti Műszaki és 
Gazdaságtudományi Egyetem 
Mérnöktovábbképző Intézet 

EOQ MNB Minőségügyi 
Rendszermenedzser 
(Minőségügyi Mérnök) 

EOQ MNB TQM Menedzser 

EOQ MNB Minőségirányítási Megbízott2. 

Óbudai Egyetem, Bánki 
Donát Gépész és 
Biztonságtechnikai Mérnöki 
Kar, Anyagtudományi és 
Gyártástechnológiai Intézet 

EOQ MNB Minőségügyi 
Rendszermenedzser 

3. 
Debreceni Egyetem Orvos- és 
Egészségtudományi Centrum 
Népegészségügyi Iskola 

EOQ MNB Minőségügyi 
Rendszermenedzser az Egészségügyben 

EOQ MNB Minőségügyi 
Rendszermenedzser 

4. Szegedi Tudományegyetem 
Mérnöki Kar EOQ MNB Élelmiszerbiztonsági 

Rendszermenedzser 

Az elfogadott tanfolyamokat sikeresen elvégzett hallgatók részére – saját 
kérésük alapján – kerül kiadásra az EOQ MNB tanúsítványt. 

3.2. Közreműködés a BUNGE Zrt. minőségfejlesztési programjában 

A BUNGE Zrt. európai vezetése főbb élelmiszertermékeinek (étolajok, 
margarinok, majonézek) fogyasztóorientált minőségfejlesztését irányozta elő a 
2010-2013 éves periódusban. Ez magában foglalja a termékek érzékszervi 
minőségének javítását, illetve az elért élvezeti érték szinten tartását. Ezen felül ki 
kellett alakítani és tovább kellett fejleszteni a szakértői és fogyasztói érzékszervi 
vizsgálati módszertant. Feladatként jelentkezett a szakértő bírálók és a fogyasztói 
preferenciavizsgálatokat végzők alkalmasságának felmérése és módszertani 
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ismereteik továbbfejlesztése. A program ezen részfeladatainak elvégzésére kapott 
megbízást az EOQ MNB, amelyben részt vesznek a Budapesti Corvinus Egyetem 
Élelmiszertudományi Kara Érzékszervi Laboratóriumának szakértői is. 2012 első 
hónapjaiban összefoglaló jelentés készült, amely előadás formájában is 
előterjesztésre került. Elkészült – szakértői és fogyasztói adatok felhasználásával 
– a BUNGE által gyártott és Magyarországon forgalmazott margarinok 
„Preference Map” anyaga is, amely tartalmazza néhány versenytárs margarin íz- 
és állomány-profilját is. Az elvégzett tevékenység hozzájárult a margarinok 
érzékszervi minőségének megalapozott összehasonlító felméréséhez és a 
fejlesztés irányainak meghatározásához. A projekt lezárása várhatóan áthúzódik a 
2013. év második felére. 

3.3. Közreműködés nemzetközi, nemzeti és szakágazati Minőség 
Díjak odaítélésében 

3.3.1. Magyar Agrárgazdasági Minőség Díj (MAMD) 

A Magyar Agrárgazdasági Minőség Díj pályázat célja azon hazai agrárgazdasági 
szervezetek (vetőmagtermelők, növénytermesztők, állattenyésztők, takarmány- és 
élelmiszer-előállítók, erdő- és vadgazdálkodási vállalkozások) országos szintű 
elismerése és díjazása, amelyek tevékenységük során bizonyíthatóan 
elkötelezettek a minőség ügye iránt és kiemelt fontosságot tulajdonítanak a 
minőségi munkavégzésnek, valamint az egyenletesen jó minőségű termékek 
előállításának. A pályázat szakmai előkészítésére és teljes körű szakértői 
lebonyolítására 2012-ben sem az EOQ MNB Központi Titkársága és szakértői 
kaptak megbízást, így csak a pályázati kiírás aktualizálásában, a tájékoztatásban, 
valamint a Díjbizottság munkájában vettünk részt. Nagy sikerrel rendeztük meg 
viszont 2012. május 10-én a Vidékfejlesztési Minisztériumban a MAMD 
Győztesek Konferenciáját, amelyen mind az 5 díjnyertes bemutatkozott: 
Bánffi@Bánffi Kft. Szeged, Mirelite Mirsa Zrt. Albertirsa, Pápai Hús 1913 Kft. 
Pápa, Szatmári Konzervgyár Kft. Tyukod és Tutti Élelmiszeripari Kft. 
Rábapatona. A rendezvényről részletes beszámoló készült, amely a Minőség és 
Megbízhatóság 2012/3 számában jelent meg. 

3.3.2. Magyar Közigazgatási Minőség Díj (MKMD) 

A Magyar Közigazgatási Minőség Díj pályázatot, melynek korábbi koncepcióját 
az EOQ MNB szakértői dolgozták ki és működtetésében 2010-ig aktívan részt 
vettek, sajnos a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium 2012-ben sem írta ki. 

3.3.3. Nemzeti Minőség Díj (NMD) 

A Nemzeti Minőség Díjat 2012-ben nem adták ki, és a Díjbizottság sem 
ülésezett. 
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3.3.4. A Finn „Quality Innovation of the Year…” Díj pályázat 

Néhány éve a skandináv országok bevezették a „Quality Innovation of the 
Year…” Díjat, amelyre a nagyvállalatok, a kis- és középvállalkozások, a mikro 
vállalkozások, a közszféra és non-profit szervezetek pályázhatnak. A gyorsan tért 
hódító pályázati rendszert 2011/2012-ben a balti országokra terjesztették ki, 
2012/2013-ban pedig meghívták a Cseh Köztársaságot és Magyarországot 
csatlakozásra. Ennek előkészítése céljából részt vettünk 2012 novemberében a 
Helsinki-ben megtartott – rendkívül magas színvonalú – díjértékelő konferencián 
és a díjátadó gálavacsorán, amelyen mások mellett a nyertesek első számú vezetői 
és a résztvevő országok miniszteri, államtitkári vagy nagyköveti rangban lévő 
képviselő vettek részt. Az EOQ MNB 2012 második felében megkezdte a 
felkészülést az értékelők kiválasztására, 2013 elején pedig elkezdte felmérni a 
potenciális pályázók körét. A magyar résztvevőket is váró és fogadó pályázat 
valószínűleg 2013 májusában indul. 

3.3.5. Minőségdíjas cégek és szervezetek 

A magyarországi nemzeti és egyes szakágazati minőségdíjas cégek és 
szervezetek aktualizált jegyzékét az M11 melléklet tartalmazza. 

4. Az EOQ MNB kiadványai és honlapja 

Az EOQ MNB folyamatosan biztosította a „Minőség és Megbízhatóság” című 
szakfolyóirata kiadásának szerkesztési és pénzügyi hátterét, amit a jogi tagok 
csökkenő, de még mindig számottevő köre továbbra is támogat. Ennek 
eredményeképpen a folyóirat 2012-ben ismét rendszeresen és igen magas 
szakmai színvonalon 6 füzetben jelent meg. Az összes példányszám továbbra is 
közel 3000 körül mozog, de a kinyomtatott és postán szétküldött füzetek száma 
2000 alá csökkent. Az elektronikusan terjesztett példányszám viszont növekvő 
tendenciával már megközelíti az 1000 címet. Az előfizetők köre számottevően 
nem változott. Ezáltal a szakfolyóirat kiadásával járó veszteségeket sem sikerült 
tovább csökkenteni. 

Az Alapszabályban foglaltak szerint került összeállításra az EOQ MNB 2011. 
évi Évkönyve, amelyet valamennyi közgyűlési résztvevőnek átadtuk, valamint – 
a korábbi évek gyakorlatától eltérően – csak azoknak az EOQ MNB tagoknak 
küldtük meg, akik azt külön kérték. Ugyanakkor az Évkönyvet az EOQ MNB 
honlapján minden érdeklődő számára hozzáférhetővé tettük. 

Az Élelmiszeripari, a Mezőgazdasági, valamint a Kereskedelmi, Vendéglátási 
és Turisztikai Szakbizottság tagjai a fentieken kívül az elmúlt évben is megkapták 
az „Élelmiszervizsgálati Közlemények” című szakfolyóiratot, amelynek 
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évenkénti 2 összevont füzetének kiadását 2012 végén az EOQ MNB hivatalosan 
átvette. 

A KÖVET által kiadott „Lépések” füzetet a Környezetvédelmi és 
Fenntarthatósági Szakbizottság igényt bejelentő tagjai térítésmentesen kapják 
kézhez. Újabb formális (levélben vagy e-mailen) történő igénybejelentés esetén a 
füzetet – néhány hónapos időbeli csúszással – minden további érdekelt 
szakbizottsági tag megkaphatja. 

Az Évkönyv és ezek a folyóiratok 2012-ben is mintegy 20 000 példányban és 
elektronikusan jutottak el az EOQ MNB tagjaihoz, az előfizetőkhöz, a 
támogatókhoz, a szerzőkhöz és hirdetőkhöz, valamint néhány külföldi, 
elsősorban a szomszédos országokban élő magyar szervezethez és szakemberhez. 

Az EOQ MNB 1998 óta – Dr. Boross Ferenc gondozásában – folyamatosan 
működteti és rendszeresen fejleszti honlapját: 

h t t p : / / w w w. e o q . h u  

     
1. ábra: A honlap havi átlagos látogatószáma, a letöltött lapok száma és 

adatforgalma 

A honlapon az emlékeztetők, a határozatok és a tervezett rendezvények 
programjának ismertetésén túlmenően megtekinthető az EOQ MNB 
tanúsítvánnyal rendelkező szakemberek aktuális névsora is. A honlap 
látogatottsága a tartalmi bővítésekkel és a fejlesztéssel összhangban örvendetesen 
évről-évre növekszik. 

AZ EOQ MNB tagnyilvántartását az elmúlt években sikerült elektronikus 
címekkel bővíteni, melynek aktualizálása és teljes körűvé tétele folyamatos 
feladatot jelent. A tagsági, valamint a hazai és nemzetközi partneri címjegyzéket 
az elmúlt évben sikerült tovább bővíteni, amely összességében közel 10000 címet 
tartalmaz. 
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5. Nemzetközi kapcsolatok 

2012-ben az EOQ MNB nem rendezett nemzetközi nagyrendezvényt. Az EOQ 
MNB nemzetközi kapcsolatai ennek ellenére változatlanul erősek maradtak, 
melynek keretében a következő külföldi szervezetekkel tartott fenn szoros 
munkakapcsolatot, illetve a következő jelentős nemzetközi eseményeken 
képviseltette magát: 
─ Az Amerikai Minőségügyi Szervezetben (ASQ) az EOQ MNB fenntartotta a 

társult tagságot, amelynek keretében értékes információkhoz jutott. A 
megküldött folyóiratokból, szakanyagokból készült fordítások, referátumok a 
„Minőség és Megbízhatóság” szakfolyóiratban rendszeresen megjelennek. Az 
EOQ MNB a következő szakfolyóiratokat kapja meg és hasznosítja 
(megjelenteti) azok kiválasztott cikkeit először angol nyelven, majd magyar 
fordításban: havonta Quality Progress; negyedévente, de rendszertelenül 
Quality Engineering, Quality Management Journal, The Quality Management 
Forum, Six Sigma Magazine. 

─ A Nemzetközi Minőségügyi Akadémia (IAQ) Vezetőségében az EOQ MNB 
elnöke a rendkívül fontos tagságért felelős alelnöki posztot 2012 végéig 
töltötte be. E feladatkörhöz tartozóan az IAQ elnökével, Dr. Greg Watson-nal 
együttműködve létrehozta a Jelölő Bizottságot (Nomination Committee) és a 
Jelölt Vizsgáló Bizottságot (Examining Committee), mely utóbbinak elnöki 
tisztségét is betöltötte. A jelölések és a jelöltek alkalmassági felülvizsgálata 
folyamatos, aminek eredményeképpen 2012-ben a felvételt megerősítő 
szavazási döntések 36 új IAQ tagot és póttagot hagytak jóvá. A beszámolási 
időszak végeztével az EOQ MNB elnöke befejezte az IAQ Alapszabályában 
legfeljebb 2 választási periódusban betölthető alelnöki tevékenységét, de 
felkérést kapott az IAQ európai tagjai tevékenységének koordinálására. 

─ A Minőségügyi Világszövetség (World Alliance for Quality) 2008-2011 
periódusban végzett tevékenységét az Európai Minőségügyi Szervezet 
koordinálta. Ebben a szervezetben az EOQ MNB megalapítása óta aktív tag. 
Ezt a szervezetet az Európai Minőségügyi Szervezet, az Amerikai 
Minőségügyi Társaság, az Ázsiai Minőségügyi Szervezet és a Nemzetközi 
Minőségügyi Akadémia 3 évenkénti váltással működteti. A Minőségügyi 
Világszövetség Titkárságát Budapesten 2012 évtől a következő 3 évre az 
Ázsiai Minőségügyi Szervezet vette át. WAQ ülésre 2012 augusztusában 
Hong-Kong-ban és 2012 novemberében Új Delhi-ben került sor, amelyeken az 
EOQ MNB nem képviseltette magát. 

─ Az EOQ MNB továbbra is társult tagja az Egyesült Királyság Minőségügyi 
Intézetének, melyet 2006-ban II. Erzsébet angol királynő a kormány hivatalos 
minőségügyi tanácsadó intézeteként regisztrált. 
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─ A szoros szakmai együttműködés eredményeképpen a Német Szövetségi 
Köztársaság legnagyobb minőségügyi szervezete, a Deutsche Gesellschaft für 
Qualität (DGQ) havi rendszerességgel térítésmentesen küldi meg, a „Qualität 
und Zuverlässigkeit” című német nyelvű szakfolyóiratát, amelyből szintén 
lehetőség adódik cikkek, szemelvények átvételére. 

─ Intenzív előkészületekre került sor líbiai és egyiptomi hallgatók posztgraduális 
továbbképzésére a minőségügy és a metrológia területén. A továbbképzés 
megkezdése – a beutazási és tartózkodási engedélyek beszerzésének 
elhúzódása miatt – csak 2013 januárjában várható. 

─ Az EOQ MNB a többi EOQ tagszervezeten kívül 2012-ben közel további 60 
ország minőségügyi szervezetével tartott fenn kapcsolatot. 

6. Hazai kapcsolatok 

6.1. Minőségügyi társszervezetek 

─ Az együttműködés a Magyar Minőség Társasággal az elmúlt éveknek 
megfelelően alakult. A két szervezet folyóiratai közötti együttműködés a 
korábbiak szerint folytatódott, aminek eredményeképpen növekedett a 
minőségügy iránt érdeklődő előfizetők és olvasók informáltsága. Az EOQ 
MNB 2012-ben más minőségügyi szervezetekkel együtt ismét társrendezőként 
vett részt a „XXI. Magyar Minőségi Hét” rendezvénysorozat előkészítésében 
és lebonyolításában. A rendezvénysorozat szakmai színvonala a korábbiaknak 
megfelelően igen jónak minősíthető, de a résztvevők száma 2012-ben sem érte 
el a kívánatos szintet. 

─ Az ISO 9000 Fórum 2012-ben XIX. alkalommal rendezte meg a Nemzeti 
Konferenciát. Örvendetes, hogy a 2012. évben magas színvonalon valósult 
meg a deklaráltan és minden területre kiterjedő közös rendezés, amit 
elsősorban az indokolt, hogy a résztvevők és előadók jelentős része 
visszatérően az EOQ MNB tagjai közül tevődik össze. A harmonikus 
együttműködés az EOQ MNB tanúsítványok megszerzéséhez, illetve 
megújításához szükséges tanfolyamok vonatkozásában szintén élő és 
eredményes. 

─ Az Iparfejlesztési Közalapítvány keretén belül tevékenykedő Magyar 
Minőségfejlesztési Központtal az együttműködés több területen továbbra is 
eredményes volt. Ez a „Mikulás is benchmarkol – 6” rendezvény szakmai 
partnerként való társszervezőségében is megnyilvánult. A „Minőség és 
Megbízhatóság” szakfolyóirat kiadásának támogatása – csekély összeggel – 
szintén megvalósult. Ennek megfelelően az „Együttműködési Megállapodás” 
az Európai Minőségügyi Szervezet Magyar Nemzeti Bizottság és az 
Iparfejlesztési Közalapítvány között 2012-ben minden szempontból teljesült. 
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─ Az EOQ MNB, mint a MTESZ tagszervezete rendszeresen képviseltette magát 
a Szövetségi Tanács ülésein, melyeken továbbra is a MTESZ életben maradása 
volt a tét. Közös rendezvényként valósult meg a „Magyar műszaki nyelv 
védelme” témájú konferencia. Ennek ellenére a MTESZ kilátástalan helyzete 
miatt az EOQ MNB Vezetősége 2012. decemberi ülésén úgy döntött, hogy 
2013. január 1. hatállyal kilép a MTESZ-ből. 

─ A KÖVET-tel kialakított és megújított együttműködési megállapodás több 
előremutató konkrétumot tartalmaz. A 2012. évben ismét hiánytalan volt a 
kölcsönös tájékoztatás és a folyóiratcsere. Az együttműködés eredményének 
tekinthető, hogy 2012-ben a KÖVET Egyesület elnöksége a Winter-díjat Dr. 
Debreczenyi Istvánnak, az EOQ MNB Környezetvédelmi és Fenntarthatósági 
Szakbizottság elnökének adományozta.  

Valamennyi hazai minőségügyi szervezettel – a „Szövetség a Kiválóságért” 
Közhasznú Egyesület kivételével – az EOQ MNB érvényes együttműködési 
megállapodással, illetve kölcsönös tagsággal rendelkezik. Ezeken túlmenően 
együttműködési megállapodás van érvényben a következő hazai intézményekkel, 
illetve társadalmi egyesületekkel: 

 Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem (BME) 
 Magyar Élelmezésipari Tudományos Egyesület jogutódja a Magyar 

Élelmiszer-tudományi és Technológiai Egyesület (MÉTE) 
 Gépipari Tudományos Egyesület (GTE) 
 Híradástechnikai Tudományos Egyesület (HTE) 
 HungaroLab 

A gyakorlati együttműködés ezekkel a felsorolt szervezetekkel azonban 
részben csak formális, a megállapodások is elavultak, ezért több esetben 
megreformálásra, megújításra szorulnak, egyes esetekben felmondásuk 
kezdeményezése várható. 

6.2. Kormányzati együttműködés 

Az EOQ MNB 2012-ben tovább folytatta a különböző szintű kormányzati és 
más minisztériumi szervezetekkel való együttműködését, melyek közül a 
következők emelendők ki: 

 A Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium megbízásából az EOQ MNB 
jubileumi Konferenciáján Koltányi Gergely, a Nemzeti Közigazgatási Intézet 
megbízott főigazgatója előadást tartott a „Jó Állam Fejlesztési Koncepciója” 
témakörben, ami a Magyary Program keretében hosszabb távon valósítható 
meg. A Főosztály munkatársa (Fekete Leticia) viszont a tisztújító Közgyűlés 
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előtt lemondta a Közigazgatási Szakbizottság titkári teendőinek jövőbeni 
ellátását. Sajnálatos módon – valószínűleg a közigazgatás különböző 
szintjeinek teljes átszervezése miatt – 2012-ben sem sikerült elérni a Magyar 
Közigazgatási Minőség Díj pályázat kiírásának megújítását. Ebből következően 
a „Magyar Közigazgatási Minőség Díj” nyerteseinek Klubja 2012-ben sem 
működött.  

 A Nemzetgazdasági Minisztériummal felsővezetői szinten kialakított 
kapcsolatot sikerült fenntartani. Ennek eredményeképpen Dr. Cséfalvay Zoltán, 
az NGM parlamenti államtitkára képviseletében Dr. Lenner Áron, az 
Iparstratégiai Főosztály vezetője tartotta meg a jubileumi Konferencia 
minisztériumi előadást. Minden erőfeszítésünk ellenére sajnálatos módon több 
év óta nem került kiadásra a Nemzeti Minőségi Díj. 

 Az Emberi Erőforrások Minisztériummal felsővezetői szinten sikerült ismét 
sikeres együttműködést kialakítani, melynek eredményeképpen Dr. Szócska 
Miklós államtitkár a jubileumi Konferencián előadásában rámutatott a minőség 
újraértelmezésének szükségességére az egészségügy területén. Dr. Kis Norbert 
helyettes államtitkár expozéjában a felsőoktatás minőségének jelentőségét 
húzta alá. Sinka Miklósné, a minisztérium munkatársaként továbbra is betölti 
az Egészségügyi és Szociális Szakbizottság titkári tisztét.  

 A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium legfelső vezetői az elmúlt évben is igen 
pozitívan viszonyultak az EOQ MNB aktuális feladataihoz. Dr. Fónagy János, 
parlamenti államtitkár a jubileumi Konferencia nyitó előadásában elismerőleg 
méltatta az EOQ MNB sok évtizedes nemzetközi, szakmai és tudományos 
tevékenységét. Nagy a jelentősége annak is, hogy az EOQ MNB nemzetközi 
tagsági díjának pályázaton kívüli teljes összegű támogatását a minisztérium 
vezetése hagyta jóvá, amely azonban a tárgyévben nem került átutalásra. 

 A Vidékfejlesztési Minisztériummal az EOQ MNB 2012-ben miniszteri 
szinten kötött stratégiai megállapodást. A minisztérium vezető 
kormánytisztviselőivel (Dr. Vajda László főosztályvezető, Gyaraky Zoltán 
főosztályvezető, Kálmán Zoltán főosztályvezető) való együttműködés 
eredményeképpen több szakirányú rendezvényt (pl. a MAMD Nyertesek 
Konferenciája) a Vidékfejlesztési Minisztérium konferenciatermében tudtunk 
kedvező feltételek mellett lebonyolítani. Viszont a „Magyar Agrárgazdasági 
Minőség Díj 2013” lebonyolítására ismét nem az EOQ MNB kapott szakértői 
megbízást. Ennek ellenére sikerült „feléleszteni” a MAMD Klub működését, 
amely Kovács László, a PICK Szeged elnöke személyében új elnököt, Ledó 
Ferenc, a Dél-Alföldi Kertészek Szövetségének elnöke személyében új 
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társelnököt és Pallóné Dr. Kisérdi Imola, az EOQ MNB ügyvezető elnöke 
személyében új titkárt választott. A MAMD Klub 2012 november 6-án 
Szegeden eredményes ülést tartott. 

 Az átszervezések után is élő a munkakapcsolat az Országos Rendőr-
főkapitánysággal. A Megyei Rendőr-főkapitányságok közül többen szintén 
tagjai az EOQ MNB-nek, és ezen belül az EOQ MNB Szolgáltatási 
Szakbizottságának. A rendészeti szakterületen több szakbizottsági rendezvény 
került megtartásra. 

Az EOQ MNB elnöke – felkérés alapján – továbbra is tag: 
 a Nemzeti Minőségi Díj Bizottságban, 
 a Közigazgatási Minőség Díj Bizottságban, 
 a Magyar Agrárgazdasági Minőségi Díj Bizottságban, 

Az EOQ MNB ügyvezető elnöke megtartotta tagságát 
 a VM HÍR Védjegy Bíráló Bizottságban. 

6.3. Az EOQ MNB által nyújtott támogatások 

Az EOQ MNB – rendelkezésére álló anyagi lehetőségeire támaszkodva – az 
elmúlt évben is támogatást adott különböző szervezetnek, illetve 
alapítványoknak, melyek közül a következők emelendők ki: 

 Szent Erzsébet Gyermekalapítvány 
 Magyar Ökumenikus Segélyszervezet 

7. Az EOQ MNB 2012. évi gazdálkodása 

Az EOQ MNB 2012. évi pénzügyi elszámolását a M03 melléklet tartalmazza. 

A többéves átlagnál jóval alacsonyabb bevételek a következőkkel 
indokolhatóak: 
 Az eleve alacsonyabb összegre előirányzott tagdíj-befizetések kissé 

elmaradtak a tervezettől. Ez elsősorban azzal magyarázható, hogy tovább 
növekedett az EOQ MNB tanúsítvánnyal rendelkezők részaránya a tagságon 
belül, akik a tanúsítvány érvényességének időtartama alatt mentesülnek a 
tagdíjfizetési kötelezettség alól.  

 Az EOQ MNB VM pályázaton mintegy 2mFt összeget nyert el a szegedi 
rendezvény támogatására, amely ezáltal részvételi díjmentesen került 
megrendezésre, de az elnyert támogatás kifizetése áthúzódik a 2013 évre.  

 A „Rendezvények, tanfolyamok és projektek” bevételei érzékelhetően 
kisebbek az elmúlt évi és az előirányzott összeghez képest is. Ez elsősorban a 
jubileumi rendezvénysorozat következménye, mivel azon igen nagy számban 
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vettek részt a tiszteletbeli meghívottak térítésmentesen és EOQ MNB 
tisztségviselői jutalomként. Ezen kívül a kapacitásunkat az átlagosnál jobban 
igénybe vevő jubileumi rendezvénysorozat miatt kevesebb részvételi díjas 
rendezvény került megtartásra. 

 Elegendő számú jelentkező hiányában a meghirdetett továbbképző 
tanfolyamok közül több elmaradt. 

 A minisztériumi minőségdíjas szakértői megbízásokból származó bevételek 
gyakorlatilag lenullázódtak.  

 Sajnálatos módon tovább csökkent a „Minőség és Megbízhatóság” 
szakfolyóirat bevétele (támogatás, előfizetés, hirdetés). A szakfolyóirat 
hosszú távú fenntartásához a bevételi források korábbi szintre hozása, illetve 
bővítése elengedhetetlennek látszik. 

Mindezek következtében a „Bevételek” nem érték el azt az előirányzatot sem, 
amely eleve sokkal alacsonyabb volt a korábbi évek bevételeinél. Említésre 
méltó, hogy az EOQ MNB részére átutalt 1% összege (155 eFt) a 2010. és a 
2011. évi összegekhez képest kis mértékben tovább emelkedett. 

Az EOQ MNB 2012. évi kiadásait összességében a takarékosságra való 
törekvés jellemezte, ami a személyi állomány bővülése miatt legfeljebb csak 
részsikerekhez vezethetett. 

Az egyes kiadási tételek elemzése során elsősorban a következők állapíthatók 
meg: 

 A „Működési és bérköltségeket” sikerült az előirányzattal összhangban 
tartani, amelynek tervezett összege azonban a szükséges létszámnövelés miatt 
jelentősen megemelkedett. 

 Az „EOQ tagsági díj és a nemzetközi kötelezettségek” tétel alulteljesítése 
azért érdemel elismerést, mert a nemzetközi feladatok bővülése akár egy 
jelentős kiadásnövekedést is eredményezhetett volna.  

 A „Rendezvények, tanfolyamok és projektek” kiadásai nem érték el a 
tervezett összeget, viszont ezen belül a Gellért Szállóban megtartott tisztújító 
Közgyűlés kiadásai túllépték a tervezetett tételt. 

 A kiadványokra fordított kiadások csekély mértékben haladták meg a 
tervezettet.  

 A takarékos gazdálkodás eredménye, hogy az összes többi tételnél a 
teljesítések alacsonyabbak a vonatkozó tervszámoknál. Ezáltal sikerült elérni, 
hogy a veszteség alig haladja meg a tervezettet. 

Az elemzések azt is mutatják, hogy 2012-ben a legtöbb költségtételnél az 
előirányzat és a teljesítés között csak elfogadható mértékű eltérések 
mutatkoznak. 
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A működési és bérköltségek tervezetten nagyobb kiadási tételét a 2012. 
március 1-étől foglalkoztatott ügyvezető igazgató indokolja. Ez a tisztség 
azonban középtávon csak akkor tartható fenn, ha az EOQ MNB ezáltal 
érzékelhetően nagyobb bevételhez jut. 

Sajnálatosan továbbra is nagy hiány mutatkozik a „Minőség és 
Megbízhatóság” szakfolyóirat kiadásánál, ami az EOQ MNB mérlegét minden 
évben igen negatívan befolyásolja. Bár az említett kiadványok és a „Minőség és 
Megbízhatóság” szakfolyóirat kiadási költségei 2012-ben kissé tovább 
csökkentek, ennek ellenére a stabil gazdálkodás érdekében a kiadványok 
elektronikus változatának növekvő számú terjesztése és más átgondolt – 
kiadáscsökkentő és bevételnövelő – intézkedések elkerülhetetlennek látszanak. 

Ezen a helyen is közétesszük, hogy az adózó állampolgárok 1% felajánlását, 
azaz mintegy 155eFt összeget 2012-ben is a „Minőség és Megbízhatóság” 
szakfolyóirat kiadásának támogatására fordítottuk, és egyúttal köszönetet 
mondunk az adományozóknak. 

A 2012. évi jelentős volumenű veszteség nem rengette meg az EOQ MNB 
gazdasági helyzetét, ami továbbra is stabil; ennek megfelelően a naprakész 
számlakiegyenlítés és a befizetési kötelezettségek maradéktalan határidős 
teljesítése a jövőben is biztosított. Ebből következően az EOQ MNB rendelkezik 
az APEH ún. nullás igazolásával, ami a pályázatok benyújtásának 
elengedhetetlen feltétele. 

Az EOQ MNB a 2013. év elején – kedvező feltételek mellett – megvásárolta a 
Budapest II. ker. Nagyajtai utca 4/a szám alatti közel 60 m2-es lakást, amely egy 
30 m2-es – különböző képzések lebonyolítására alkalmassá tehető – szobával 
rendelkezik. Ez a helyiség 15 fős tanfolyamok, illetve 30 fős szakbizottsági 
rendezvények megtartására megfelelőnek látszik. Ezáltal évente több mint 1 
millió forint megtakarítás válik lehetővé, és az EOQ MNB kisebb rendezvények 
megtartásáról teljesen önállóan dönthet.  

Az EOQ MNB könyvvizsgáló által ellenőrzött mérlege és közhasznúsági 
jelentése – a jogszabályban előírtaknak és az eddigi gyakorlatnak megfelelően – 
közgyűlési jóváhagyás után a „Minőség és Megbízhatóság” egyik azt 
következően megjelenő füzetében kerül publikálásra. 






































































































































































































































































































































